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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da questo apparecchio,
realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la
documentazione allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se
I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare anche il manuale. Seguire tutte le awertenze
e le informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli. Le differenze tra i modelli sono
identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili
sull'uso.

Avwvertenza per situazioni pericolose per
la vita e la proprieta.

% Avvertenza per shock elettrico.

AN
T Avvertenza per rischio di incendio.

Awvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY

Ce

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e ambiente

Questa sezione contiene istruzioni per

la sicurezza che aiutano a proteggere

dal rischio di lesioni personali o danni
alla proprieta. La mancata osservanza

di queste istruzioni priva la garanzia

di validita.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini con eta
superiore agli 8 anni e da persone
con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza, purché
ricevano la supervisione e le
istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e
comprendano i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare con
I"apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte dell’utente
non devono essere eseguite da
bambini senza supervisione.

e | e procedure diinstallazione e
riparazione devono essere
sempre eseguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida
la garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

4N

e Non utilizzare il prodotto se &
difettoso o se presenta danni
visibili.

e (Controllare che le manopole delle
funzioni dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza quando si lavora con il

gas

e Tutti gli interventi su apparecchi e
sistemi a gas possono essere
eseguiti solo da personale
qualificato autorizzato.

e Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni della
distribuzione locale (tipo di gas e
pressione del gas) e le regolazioni
dell'apparecchio siano compatibili.

e Questo apparecchio non ¢
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato secondo i
regolamenti correnti per
I'installazione. Bisogna prestare
particolare attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla ventilazione;
Vedere Prima della installazione,
pagina 11

e [’uso di cucine a gas provoca
produzione di calore e umidita e
prodotti di combustione
nell'ambiente in cui sono
installate. Assicurare che la
cucina sia ben ventilata



soprattutto quando I'apparecchio
e in uso: mantenere le naturali
aperture di ventilazione aperte o
installare un dispositivo
meccanico di ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell’apparecchio puo
richiedere una ventilazione
aggiuntiva, per esempio
aumentare il livello di ventilazione
meccanica dove € presente.

Gli apparecchi e i sistemi a gas
devono essere controllati
regolarmente per un
funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e relativo
morsetto devono essere
controllati regolarmente e
sostituiti secondo i periodi
consigliati dai produttori o quando
necessario.

Pulire regolarmente i bruciatori a
gas. Le fiamme devono essere
blu e bruciare in modo uniforme.
Una buona combustione &

necessaria negli apparecchi a gas.

In caso di combustione non
completa, puo svilupparsi
monossido di carbonio (CO). Il
monossido di carbonio non ha
colore, odore ed € un gas molto
tossico che ha effetti letali anche
a piccole dosi.

Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di emergenza
per il gas e sulle misure di

sicurezza in caso di odore di gas
al proprio fornitore locale di gas.

Cosa fare quando si sente odore di

gas

Non usare fiamme libere 0 non
fumare. Non azionare i tasti
elettrici (per es. luci, campanello
di ingresso, ecc.). Non usare un
telefono o un cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!
Aprire porte e finestre.

Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori del gas.
Controllare tutti i tubi e i
collegamenti per verificarne la
tenuta. Se si sente ancora odore
di gas, lasciare I'appartamento.
Awvisare i vicini.

Chiamare i pompieri. Usare un
telefono fuori dalla casa.

Non entrare di nuovo finché non
si riceve comunicazione sulla
sicurezza.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti all'apparecchio,
non utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per I'assistenza. C'¢ il
rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo ad
una presa messa a terra/linea
con tensione e protezione
secondo quanto specificato in
"Specifiche tecniche". Far
eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si
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usa il prodotto con o senza un
trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di problemi
derivanti dall'uso dell'apparecchio
senza messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai |'apparecchio
spargendo o versando acqua su
di esso! C'e il rischio di shock
elettrico!

Non toccare mai la spina con le
mani bagnate! Non scollegare mai
tirando dal cavo, tirare sempre
dalla presa.

L'apparecchio deve essere
scollegato durante le procedure di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio & danneggiato,
deve essere sostituito dal
produttore, da un agente per
I'assistenza o da persona
similmente qualificata, per evitare
rischi.

L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente scollegato
dalla rete. La separazione deve
essere garantita da una presa di
rete o da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

Tutti gli interventi su apparecchi e
sistemi elettrici possono essere

eseguiti solo da personale
qualificato e autorizzato.

In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla rete.
Per farlo, disattivare il fusibile
domestico.

Assicurarsi che la corrente del
fusibile sia compatibile con il
prodotto.

Sicurezza del prodotto

Questo apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante I'uso. Bisogna prestare
attenzione a evitare di toccare gli
elementi che si riscaldano. |
bambini di eta inferiore agli 8 anni
devono essere tenuti lontani a
meno che non ricevano continua
supervisione.

Non usare mai il prodotto quando
giudizio e coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool e/0
droghe.

Prestare attenzione quando si
usano bevande alcoliche nei piatti.
L"alcool evapora ad alte
temperature e puo provocare
incendi poiché prende fuoco a
contatto con superfici calde.

Non mettere materiali
infiammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono diventare
caldi durante I'uso.

Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da ostruzioni.



Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cio
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

La cottura senza supervisione su
un piano cottura usando grassi o
olio puo essere pericolosa e
provocare incendi. Non cercare
MAI di estinguere il fuoco con
acqua, ma spegnere
I'apparecchio e poi coprire la
fiamma, per es. con un coperchio
0 una coperta ignifuga.

Pericolo di incendio: Non
conservare oggetti sulle superfici
di cottura.

Per I'affidabilita antincendio
dell'apparecchio:

Assicurarsi che la spina si adatti
bene alla presa e che non
provochi scintille.

Non utilizzare cavi danneggiati,
tagliati o prolunghe: utilizzare solo
il cavo originale.

Assicurarsi che non vi sia liquido
0 umidita sulla presa quando
viene collegata all'apparecchio.
Assicurarsi che il collegamento
del gas sia installato e che non vi
siano perdite di gas.

Uso previsto

Questo prodotto & progettato per
uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.
Questo apparecchio serve solo
per cucinare. Non deve essere

usato per altri scopi, per esempio
riscaldare I'ambiente

Il produttore non sara
responsabile per danni provocati
da uso o gestione non corretti.

Sicurezza dei bambini

Le parti accessibili possono
diventare calde durante I'uso. |
bambini devono essere tenuti
lontani.

| materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere |
bambini lontani dai materiali di
imballaggio. Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

Gli apparecchi elettrici /0 a gas
sono pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontano
dall'apparecchio mentre € in uso
e non lasciarli giocare con lo
stesso.

Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto che
possa essere raggiunto dai
bambini.
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Smaltimento di vecchi prodotti

Gonformita alla direttiva WEEE e allo smaltimen-
to dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla Direttiva UE WEEE
(2012/19/EU). Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE).

Questo apparecchio & stato realizzato con parti e
materiali di alta qualita che possono essere riutilizzati e
sono adatti ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti domestici e gli
altri rifiuti alla fine della vita di servizio. Portarlo al
centro di raccolta per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi centri di
raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme alla Direttiva UE
RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali pericolosi
o proibiti specificati nella Direttiva.

Smaltimento del materiale di

imballaggio

e | materiali di imballaggio sono pericolosi per i
bambini. Tenere i materiali di imballaggio in un
luogo sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto sono
realizzati con materiali riciclabili. Smaltirli in
modo corretto e dividerli secondo le istruzioni per
i rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i normali rifiuti
domestici.

Smaltimento di vecchi prodotti

e Conservare il cartone originale del prodotto e
trasportare il prodotto in esso. Seguire le
istruzioni sul cartone. Se non si ha il cartone
originale, imballare il prodotto nella carta con le
bolle 0 in un cartone spesso € assicurarlo con
nastro adesivo.

e Assicurare i coperchi e i supporti delle pentole
con nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del prodotto per
eventuali danni che potrebbero essersi

erificati durante il trasporto.
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E Informazioni generali

Panoramica

1 Candela di accensione 6 Pulsante accensione

2 Supporto pentola 7 Bruciatore ausiliario

3 Bruciatore normale 8 Morsetto per il montaggio
4 Piastra bruciatore 9 Coperchio base

5 Manopola bruciatori a gas 10 Bruciatore rapido

S —

Z i

1 2 3 4 5
1 Pulsante accensione 4 Bruciatore normale Sinistra posteriore
Bruciatore ausiliario Destra anteriore 5 Bruciatore normale Destra posteriore

Bruciatore rapido Sinistra anteriore

T



Specifiche tecniche

Tensione/frequenza

Tipo/sezione cavo HOSBREG 3x075 mm

Categoria di prodotto a gas Il 2H3+

1o digashpressione NG G 20/20 mbar

Consumo fotale gas 7.9 KW

Conversione del tipo di gas/pressione” |PG G 300830 mbar

— opzionale Propano 31/37 mbar

Dimensioni esterne (altezza/larghezza/profondita 84 mm/580 mm/510 mm

Dimensioni installazione farghezza/nrofondity 560 mim/490 mim

Bruciatori

Destra anterore Briclatore ausiliario

Energia TkW

Sinistra anteriore Briiciatore rapido

Energia 2.9 kW

Slnistra posteriore Bruciatore normale

Energia 2kW

Destia posteriore Bruciatore normale

Energia 2 kW

mLe specifiche tecniche potrebbero essere | valori dichiarati sulle etichette del prodotto o
modificate senza preawviso per migliorare la nella documentazione che lo accompagna si
qualita del prodotto. ottengono in condizioni di laboratorio secondo

) ) - gli standard relativi. A seconda delle condizioni

Le figure in questo manuale sono schematiche di funzionamento e ambientali del prodotto,
e potrebbero non corrispondere esattamente al questi valori potrebbero variare.

prodotto.

Tabella iniettori
Posizione del 1kW 2.9 kw 2kwW 2 kW

piano cottura Destra anteriore Sinistra anteriore | Sinistra posteriore | Destra posteriore
Tipo di
gas/pressione del
gas

G 20/20 mbar

G 30/78 30 bt
87 72 72

G 31/ 37 mbar = =
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E Installazione

II' prodotto deve essere installato da una persona
qualificata secondo i regolamenti in vigore. Altrimenti
la garanzia non sara valida. Il produttore non sara
considerato responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas per il prodotto

& responsabilita del cliente.

PERICOLO:
Il prodotto deve essere installato secondo i
regolamenti locali per il gas e/o elettrici.

cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi per la

PERICOLO:
Prima dell'installazione, controllare
isivamente se il prodotto presenta difetti. Se &
sicurezza.

Prima della installazione

II piano cottura & progettato per essere installato in

piani da lavoro in commercio. Bisogna porre un

dispositivo di sicurezza tra I'apparecchio € le pareti ¢ i

mobili della cucina. Vedere la figura (valori in mm).

e Sipuo usare anche in posizione free standing.
Consentire una distanza minima di 750 mm sulla
superficie del piano cottura.

e (%) Se la cappa deve essere installata sopra al
piano cottura, vedere le istruzioni del produttore
della cappa sull'altezza dell’installazione (min
650 mm).

e Rimuovere i materiali di imballaggio € i blocchi
per il trasporto.

e Superfici, laminati sintetici e adesivi usati devono
essere resistenti al calore (100 °C minimo).

e |l piano dalavoro deve essere allineato e fissato
in modo orizzontale.

e Tagliare I'apertura per il piano cottura nel piano
da lavoro secondo le dimensioni della

installazion
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Ventilazione ambiente | 2 PERICOLO:

Tutti gli ambienti richiedono una finestra apribile o Il cavo di alimentazione non deve essere
equivalente, e alcune stanze richiedono anche schiacciato, piegato o bloccato né deve venire
un'apertura fissa. in contatto con le parti calde dell'apparecchio.
L'aria per la combustione viene presa dall'aria Un cavo di alimentazione danneggiato deve
dell'ambiente ¢ i gas di scarico sono emessi essere sostituito da un elettricista qualificato.
direttamente nell'ambiente. Altrimenti ¢'& rischio di shock elettrico,

Una buona ventilazione dell'ambiente & essenziale per cortocircuito o incendio!

il funzionamento sicuro dell’apparecchio. Se non ¢'¢ e Il collegamento deve essere conforme ai

una finestra o una porta per la ventilazione regolamenti nazionali.

dell'ambiente, bisogna installare una ventilazione extra. o | 4ati sull'alimentazione di rete devono
L'apparecchio puo essere collocato in una cucina, in corrispondere ai dati specificati sull'etichetta con
una cucina/sala da pranzo o in una camera da letto, il tipo dell'unita. L'etichetta con il tipo &

ma non in una camera che contenga una vasca o una sull'alloggiamento posteriore dell'unita.
doccia. Il piano cottura non deve essere iglstallato in e |l cavo di alimentazione dell'unita deve essere
una camera da letto pit piccola di 20 m.”. conforme ai valori della tabella "Specifiche
Non installare questo apparecchio in un ambiente tecniche".

sottoterra a meno che non sia aperto all'aria da
almeno un lato.

In cantina o nel min. 65 cm
seminterrato

Installazione e collegamento

e | 'unita puo essere installata e collegata solo
secondo le norme legali sulla installazione.

Collegamento elettrico PERICOLO:

Collegare il prodotto ad una presa messa a terra/linea L'apparecchio puo essere collegato al sistema

protetta da un fusibile della capacita adatta, dichiarata di alimentazione del gas solo da una persona

nella tabella "Specifiche tecniche". Far eseguire la autorizzata e qualificata.

messa a terra da un elettricista qualificato quando si gilSl’(i:[;.lell?agliC?rﬁpl!lcc))?llopnl’lo?elsnsticé)snsalﬁ'anone acausa

usa il prodotto con o senza un trasformatore. La nostra . o .

aziend[; non sara responsabile di danni derivanti g grg;iﬁ;tlo criee r?\?;nzaéz g?gsé%irfetc’eggzmgsgg"e

dall'uso del prodotto senza una installazione di messa persone non autorizzate.

a terra conforme ai regolamenti locali.

PERICOLO:

Prima di cominciare un lavoro sull'installazione
elettrica, scollegare il prodotto
dall'alimentazione di rete.

C'¢ il rischio di shock elettrico!

Il cavo di alimentazione deve essere facilmente
raggiungibile dopo I'installazione (non farlo
correre sopra al piano cottura).

Inserire il cavo di alimentazione nella presa.
Collegamento del gas

= B

>

PERICOLO: PERICOLO: .
L'apparecchio deve essere collegato alla rete Prima di avviare un Ilav.oro suII:.a installazione
elettrica solo da una persona autorizzata e d‘?‘l gas, sclollelgare I a!|me|nta2|one del gas.
qualificata. Il periodo di garanzia C'e il rischio di esplosione

dell'apparecchio comincia solo dopo la e Condizioni di regolazione e valori del gas sono
corretta installazione. presenti sulle etichette (0 sull'etichetta tipo ioni).

Il produttore non sara considerato responsabile
dei danni derivanti da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

[ 'apparecchio & impostato per gas naturale
(GN).

@]
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e L'installazione con gas naturale deve essere
predisposta prima di installare I'unita.

e (i deve essere un tubo flessibile all'uscita
dell'installazione per il collegamento del gas
naturale dell'unita e la punta di questo tubo deve
essere chiusa con un tappo. Il rappresentante
dell'assistenza rimuove il tappo durante il
collegamento e collega I'unita mediante un
dispositivo di collegamento diretto
(accoppiamento).

e Assicurarsi che la valvola di gas naturale sia
subito accessibile.

e Se & necessario usare in seguito I'apparecchio
con un tipo diverso di gas, bisogna consultare
I'agente autorizzato per I'assistenza per la
relativa procedura di conversione.

Installazione dell'unita

1. Rimuovere bruciatori, coperture dei bruciatori e
grill del piano cottura dall'apparecchio.

2. Ruotando il piano cottura a testa in git, metterlo
su una superficie piatta.

3. Per evitare che sostanze estranee e liquidi entrino
tra il piano cottura e il ripiano, applicare il mastice
in dotazione nella confezione sul contorno
dell'alloggiamento inferiore del piano cottura ma
assicurarsi che il mastice non si sovrapponga.

4. Riempire gli angoli formando pieghe agli angoli
stessi, come illustrato nella figura. Formare la
piegatura secondo necessita per riempire il vuoto
negli angoli.

Assicurarsi che le sezioni separate
dell'alloggiamento inferiore del piano
cottura siano riempite di mastice.

5. Mettere il piano cottura sul ripiano € allinearli.

6. Usando i morsetti per I'installazione assicurare il
piano cottura montandoli attraverso i fori
dell'alloggiamento inferiore.

i
1 23 4
1 Piano cottura
2 Vite
3 Morsetto per I'installazione
4 Ripiano

& necessario quando si installa su un forno
incassato.

Per esempio, se & possibile toccare il fondo dell'unita

che & installata su un cassetto, questa sezione deve
essere coperta con una piastra in legno.

min. 15 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

Quando si installa il piano cottura su un
alloggiamento, bisogna installare una mensola
per separare |'alloggiamento dal piano cottura,
come illustrato nella figura sopra. Questo non

*

Mettere le piastre dei bruciatori, le coperture relative e
i grill nella loro sede dopo I'installazione.

PERICOLO:

Eseguire i collegamento a fori diversi non e
una buona pratica in termini di sicurezza
poiché si pud danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.
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Controllo finale

1. Aprire la fornitura del gas.

2. Controllare le installazioni del gas per montaggio e
tenuta sicuri.

3. Accendere i bruciatori e controllare I'aspetto della
fiamma.

La fiamma deve essere blu e avere una forma
regolare. Se la fiamma tende al giallo,
controllare se il coperchio del bruciatore &

posizionato in modo sicuro o pulire il
bruciatore.

Conversione del gas

PERICOLO:
Prima di avviare un lavoro sulla installazione
del gas, scollegare I'alimentazione del gas.

C'¢ il rischio di esplosione!

Per cambiare il tipo di gas del proprio apparecchio,
cambiare tutti gli iniettori ed esequire la regolazione
della fiamma per tutte le valvole in posizione di flusso
ridotto.
Cambiare l'iniettore dei bruciatori
1. Estrarre la copertura e il corpo del bruciatore.
2. Svitare gli iniettori ruotandoli in senso antiorario.
3. Montare nuovi iniettori.
4. Controllare tutte le connessioni per montaggio e

tenuta sicuri.

| nuovi iniettori hanno la loro posizione
contrassegnata sulla confezione o Tabella
iniettori, pagina 10 si puo vedere la
tabella degli iniettori.

1 Dispositivo di assenza fiamma (a seconda del
modello)

2 Candela di accensione
Iniettore
4 Bruciatore

meno che non vi siano condizioni anomale,
non cercare di rimuovere i rubinetti del
bruciatore a gas. Bisogna chiamare I'agente

autorizzato per I'assistenza se & necessario
cambiare i rubinetti.
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Impostazione ridotta del flusso di gas per i

rubinetti del piano cottura

1. Accendere il bruciatore da regolare e portare la

manopola in posizione ridotta.

Rimuovere la manopola dal rubinetto del gas.

Usare un cacciavite della dimensione giusta per

regolare la vite di regolazione del flusso.

Per GPL (Butano - Propano) ruotare la vite in senso

orario. Per il gas naturale, bisogna ruotare la vite in

senso antiorariouna volta.

» La lunghezza normale di una fiamma diritta in

posizione ridotta deve essere 6-7 mm.

4. Selafiamma ¢ pil alta della posizione desiderata,
ruotare la vite in senso orario. Se € pili bassa,
ruotarla in senso antiorario.

5. Per I'ultimo controllo, portare il bruciatore in

posizione con fiamma alta e ridotta e controllare

se la fiamma ¢ presente 0 meno.

In base al tipo di rubinetto del gas usato

nell'apparecchio, la posizione della vite di

regolazione puo variare.

w
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1 Vite di regolazione del flusso

1 Vite di regolazione del flusso

Se il tipo di gas dell'unita & cambiato, allora
anche la piastra con i valori nominali che
mostra il tipo di gas dell'unita deve essere
cambiata.




ﬂ Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico Uso iniziale
Le informazioni che seguono aiutano ad usare Prima pulizia del prodotto
I'apparecchio in modo ecologico ¢ a risparmiare

La superficie pud danneggiarsi a causa di

energia: ; ) PR
* Scongelare gli alimenti congelati prima di E'gﬁ”dsi‘itee;ge‘ig:' gnrgage”fe“sgi'v‘i:’““”a'
cuocerli. gent agg )

polvere/creme pulenti o oggetti taglienti

e Usare pentole/padelle con coperchi per la cottura. durante la pulizia,

Se non vi & coperchio, il consumo energetico puod

aumentare 4 volte. 1. Rln]uovere tutn.l .matenall di imballaggio.
*  Selezionare il bruciatore adatto per la dimensione 2 Pulire le superfici del prodotto con un panno o una
del fondo della pentola da usare. Selezionare spugna umidi e asciugare con un panno.

sempre la dimensione corretta della pentola per i
piatti. Pentole pili grandi richiedono piu energia.
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K Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla cottura

Non riempire mai la padella con olio
per oltre un terzo. Non lasciare il piano
cottura incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato rappresenta
un rischio di incendio. Non cercare
mai di spegnere un possibile
incendio con I'acqua! Quando I'olio
prende fuoco, coprirlo con una coperta
idonea 0 un panno umido. Spegnere il
piano cottura se ¢ sicuro farlo e
chiamare i vigili del fuoco.

e Prima di friggere gli alimenti, asciugarli bene
sempre e metterli delicatamente nell*olio caldo.
Assicurare che gli alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di friggerli.

e Non coprire il contenitore usato quando si
riscalda I'olio.

e Mettere pentole e padelle in modo tale che i
manici non siano sul piano cottura per evitare il
riscaldamento dei manici stessi. Non mettere
contenitori shilanciati e che si inclinano
facilmente sul piano cottura.

e Non mettere contenitori e padelle vuoti sulle zone
di cottura accese. Potrebbero danneggiarsi.

e | 'uso di una zona di cottura senza un contenitore
0 una padella sopra provoca danni
all'apparecchio. Spegnere le zone di cottura
quando la cottura & completa.

e Poiché la superficie dell'apparecchio potrebbe
essere calda, non mettere contenitori in plastica
¢ alluminio su di essa.

Tali contenitori non devono essere nemmeno
usati per conservare gli alimenti.

e Usare solo padelle o contenitori con fondo piatto.

e Mettere la quantita appropriata di alimenti nelle
pentole e nelle padelle. Cosi non bisognera
eseguire alcuna operazione di pulizia non
necessaria evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o padelle sulle
zone di cottura.

Mettere le padelle in modo tale che siano al
centro della zona di cottura. Quando si desidera
spostare la padella su un‘altra zona di cottura,
sollevarla e metterla sulla zona di cottura scelta,
non trascinarla.

Cottura a gas

e Ladimensione del contenitore € la fiamma
devono corrispondere. Regolare la fiamma del
gas in modo che non superi il fondo del
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contenitore e centrare il contenitore sul
poggiapentola.

Uso del piano cottura

Bruciatore ausiliario 12-18 cm

Bruciatore rapido 22—-24 cm

Bruciatore normale 18-20 cm

Bruciatore normale 18-20 cm ¢ il diametro
consigliato per le pentole da usare sui relativi
bruciatori.

II'simbolo della fiamma grande indica la massima
potenza di cottura e il simbolo della fiamma piccola
indica la cottura pit bassa. In posizione off (superiore),
il gas non € inviato ai bruciatori.

II coperchio dell'apparecchio & collegato ad un
dispositivo di disattivazione del gas. Quando il
coperchio & chiuso, |'alimentazione di gas ai bruciatori
¢ interrotta.

Accensione dei bruciatori a gas

R
®

1. Tenere premuta la manopola del bruciatore.

2. Ruotarla in senso antiorario fino al simbolo della
fiamma grande.

3. Premere e rilasciare il pulsante di accensione.
Ripetere la procedura finché il gas rilasciato viene
acceso.

4. Regolare secondo la potenza di cottura desiderata.

Spegnimento dei bruciatori a gas

Portare la manopola della zona per tenere in caldo

nella posizione off (superiore).

S ownro —

| bruciatori a gas sono accesi con i
pulsanti di accensione.




Sistema di sicurezza di disattivazione del gas
(nei modelli con componente termico)

1 Come contromisura di
eventuali scoppi dovuti al
traboccamento di liquidi sui
bruciatori, si innesca un
meccanismo di sicurezza e
il gas viene disattivato.

1. Disattivazione di

sicurezza del gas

e Premere la manopola e ruotare in senso
antiorario per accendere.

e Quando il gas si accende, tenere la manopola
premuta per 3-5 secondi ancora per impegnare
il sistema di sicurezza.

e  Seil gas non si accende dopo aver premuto e
rilasciato la manopola, ripetere la stessa
procedura tenendo la manopola premuta per 15
secondi.

PERICOLO:
Rilasciare il tasto se il bruciatore non € acceso
entro 15 secondi.

Aspettare almeno 1 minuto prima di riprovare.
C'e il rischio di accumulo di gas ed esplosione!
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E Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga e
problemi frequenti diminuiscono se I'apparecchio &
pulito ad intervalli regolari.

PERICOLO:
Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
prima di avviare i lavori di manutenzione e

pulizia.
C'¢ il rischio di shock elettrico!

PERICOLO:
Consentire all'apparecchio di raffreddarsi
prima di pulirla.

Le superfici calde possono provocare ustioni!

e Pulire completamente |'apparecchio dopo ogni
uso. In questo modo sara possibile rimuovere i
residui di cottura con maggiore facilita, evitando
cosi che questi residui brucino all'uso successivo
dell'apparecchio.

e Non sono necessari agenti di pulizia speciali per
la pulizia dell'apparecchio. Usare acqua calda
con detersivo liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e asciugare con
un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in eccesso sia
completamente asciugato dopo la pulizia e che
tutti gli schizzi siano immediatamente asciugati.

e Non usare agenti di pulizia che contengono acido
o cloro per pulire le superfici e la maniglia in
acciaio inox. Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per pulire
queste parti, prestando attenzione a pulire in
un'unica direzione.
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La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per pulire
I'apparecchio poiché cid potrebbe provocare
uno shock elettrico.

Pulizia del piano cottura

Piano cottura a gas

1. Rimuovere e pulire i poggiapentola e le coperture
dei bruciatori.

2. Pulire il piano cottura.

3. Installare le coperture dei bruciatori e assicurarsi
che siano posizionati correttamente.

4. Quando si installano i grill superiori, prestare
attenzione a posizionare i poggiapentola in modo
che i bruciatori siano al centro.

Pulizia del pannello di controllo
Pulire pannello di controllo e le manopole con un
panno umido e asciugare.

Non rimuovere tasti/manopole per pulire il
pannello di controllo.
Il pannello di controllo pud danneggiarsi!




Ricerca e risoluzione dei problemi

e Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>> Non € guasto.

e Corrente assente. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili.

e Lavalvola principale del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.
e |ltubo del gas & piegato. >>> Installare correttamente il tubo del gas.

e | bruciatori sono sporchi. >>> Pulire i componenti dei bruciatori.,

e | bruciatori sono bagnati. >>> Asciugare i componenti dei bruciatori,

e |l coperchio del bruciatore non & montato in modo sicuro. >>> Montare correttamente il coperchio del
bruciatore.

e Lavalvola del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.
e i cilindro del gas & vuoto (quando si usa GPL). >>> Sostituire il cilindro del gas.

mConsultare 'agente autorizzato per I'assistenza o il rivenditore dove & stato acquistato I'apparecchio se non si

riesce a risolvere il problema nonostante siano state implementate le soluzioni di questa sezione. Non cercare
mai di riparare da soli un apparecchio difettoso.
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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
about usage.

Warning of hazardous situations with
regard to life and property.

% Warning of electric shock.

AN
T Warning of risk of fire.

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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t Important instructions and warnings for safety and

environment
This section contains safety

instructions that will help protect from

risk of personal injury or property

damage. Failure to follow these

instructions shall void any warranty.

General safety

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and

above and persons with reduced

physical, sensory or mental

capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been

given supervision or instruction

concerning use of the appliance
in a safe way and understand the

hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children without supervision.

e |nstallation and repair procedures

must always be performed by
Authorized Service Agents. The
manufacturer shall not be held

responsible for damages arising

from procedures carried out by

unauthorized persons which may

also void the warranty. Before

installation, read the instructions

carefully.

e Do not operate the product if it is

defective or has any visible
damage.
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Ensure that the product function
knobs are switched off after every
use.

Safety when working with gas

Any works on gas equipment and
systems may only be carried out
by authorised qualified persons
who are Gas Safe registered.
Prior to the installation, ensure
that the local distribution
conditions (nature of the gas and
gas pressure) and the adjustment
of the appliance are compatible.
This appliance is not connected to
a combustion products or
evacuation device. It shall be
installed and connected in
accordance with current
installation regulations. Particular
attention shall be given to the
relevant requirements regarding
ventilation; See Before installation,
page 10

The use of gas cooking appliance
results in the production of heat
and moisture in the room in which
it is installed. Ensure that the
kitchen is well ventilated: keep
natural ventilation holes open or
install a mechanical ventilation
device (mechanical extractor
hood). Prolonged intensive use of
the appliance may call for



additional ventilation, for example
increasing the level of the
mechanical ventilation where
present.

Gas appliances and systems must
be regularly checked for proper
functioning. Regulator, hose and
its clamp must be checked
regularly and replaced within the
periods recommended by its
manufacturer or when necessary.
Clean the gas burners regularly.
The flames should be blue and
burn evenly.

Good combustion is required in
gas appliances. In case of
incomplete combustion, carbon
monoxide (CO) might develop.
Carbon monoxide is a colourless,
odourless and very toxic gas,
which has a lethal effect even in
very small doses.

Request information about gas
emergency telephone numbers
and safety measures in case of
gas smell from you local gas
provider.

What to do when you smell gas

Do not use open flame or do not
smoke. Do not operate any
electrical buttons (e.g. lamp
button, door bell and etc.) Do not
use fixed or mobile phones. Risk
of explosion and toxication!

Open doors and windows.

Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at the
main control valve, unless it's in a
confined space or cellar.

Check all tubes and connections
for tightness. If you still smell gas
leave the property.

Warn the neighbours.

Call the fire-brigade. Use a
telephone outside the house.

Do not re-enter the property until
you are told it is safe to do so.

Electrical safety

If the product has a failure, it
should not be operated unless it
is repaired by an Authorized
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Only connect the product to a
grounded outlet/line with the
voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made by a
qualified electrician while using
the product with or without a
transformer. Our company shalll
not be liable for any problems
arising due to the product not
being earthed in accordance with
the local regulations.

Never wash the product by
spreading or pouring water onto it!
There is the risk of electric shock!
Never touch the plug with wet
hands! Never unplug by pulling on
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the cable, always pull out by
holding the plug.

e The product must be
disconnected during installation,
maintenance, cleaning and
repairing procedures.

e |f the power connection cable for
the product is damaged, it must
be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid
a hazard.

e The appliance must be installed
so that it can be completely
disconnected from the mains
supply. The separation must be
provided by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

e Any work on electrical equipment
and systems should only be
carried out by authorized and
qualified persons.

e |n case of any damage, switch off
the product and disconnect it
from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

e Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

e The appliance and its accessible
parts become hot during use.
Care should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of age
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shall be kept away unless
continuously supervised.

Never use the product when your
judgment or coordination is
impaired by the use of alcohol
and/or drugs.

Be careful when using alcoholic
drinks in your dishes. Alcohol
evaporates at high temperatures
and may cause fire since it can
ignite when it comes into contact
with hot surfaces.

Do not place any flammable
materials close to the product as
the sides may become hot during
use.

Keep all ventilation slots clear of
obstructions.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.
Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try to
extinguish a fire with water, but
switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.

Danger of fire: Do not store items
on the cooking surfaces.

Prevention against possible fire risk!

Ensure all electrical connections
are secure and tight to prevent
risk of arcing.

Do not use damaged cables or
extension cables.



Ensure liquid or moisture is not
accessible to the electrical
connection point.

To prevent gas leakage ensure
that the gas connection is sound.

Intended use

This product is designed for
domestic use. Commercial use
will void the guarantee.

This appliance is for cooking
purposes only. It must not be
used for other purposes, for
example room heating.

The manufacturer shall not be
liable for any damage caused by
improper use or handling errors.

Safety for children

Accessible parts may become hot
during use. Young children should
be kept away.

The packaging materials will be
dangerous for children. Keep the
packaging materials away from
children. Please dispose of all
parts of the packaging according
to environmental standards.
Electrical and/or gas products are
dangerous to children. Keep
children away from the product
when it is operating and do not
allow them to play with the
product.

Do not place any items above the
appliance that children may reach
for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are
suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.

Future Transportation

e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the
carton. If you do not have the original carton,
pack the product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e Secure the caps and pan supports with adhesive
tape.

Check the general appearance of your product
or any damages that might have occurred
during transportation.
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P General information

Overview

1 Spark plug 6 Ignition button
2 Pan support 7 Auxiliary burner
3 Normal burner 8 Assembly clamp
4 Burner plate 9 Base cover
5 Gas burners knob 10 Rapid burner
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1
Ignition button 4 Normal burner Rear left
Auxiliary burner Front right 5 Normal burner Rear right

Rapid burner Front left



Technical specifications
Voltage / frequen

Cable type / section

Category of gas product

Gas tvpe / pressiie

Total gas consumption

Converting the gas ype / pressure”
— optional

External dimensions (height / width / depth
Installation dimensions (width / depth
Burners

Frontright

Power

Front left

Power

Rea leit

Power

Rear right

Power

HOSBREG 3x075 mm
Il 2H3+

NG G 20020 mbat

7.9 kW

PG G 30/28 30 mbar
Propane 31/37 mbar

84 mm/580 mm/510 mm
560 mim/490 mim

Auxiliary burner
1kW

Rapid burner
2.9 kW

Normal blirner
2kW

Normal burner
2 kKW

echnical specifications may be changed
ithout prior notice to improve the quality of
he product.

Figures in this manual are schematic and may
not exactly match your product.

\Values stated on the product labels or in the
documentation accompanying it are obtained
in laboratory conditions in accordance with
relevant standards. Depending on operational

and environmental conditions of the product,
these values may vary.

Injector table

G 20/20 mbar

=

Position hob zone | 1kW 2.9 kW 2kW 2 kW
Gas type / Gas Front right Front left Rear left Rear right
pressure

i

72
(G 30/28-30 mbar

G 31/ 37 mbar
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K Installation

Product must be installed by a qualified person in
accordance with the regulations in force. The
manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out by
unauthorized persons which may also void the
warranty.

Preparation of location and electrical and gas
installation for the product is under customer’s

responsibility.

The product must be installed in accordance
ith all local gas and/or electrical regulations.

DANGER:
Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it. If so, do not

‘ DANGER:

have it installed.
Damaged products cause risks for your safety.

Room ventilation

All rooms require an openable window, or equvalent,

and some rooms will require a permanent vent as well.

The air for combustion is taken from the room air and
the exhaust gases are emitted directly into the room.
Good room ventilation is essential for safe operation of
your appliance. If there is no window or door available
for room ventilation, an extra ventilation must be
installed.
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Before installation
The hob is designed for installation into commercially
available work tops. A safety distance must be left
between the appliance and the kitchen walls and
furniture. See figure (values in mm).

e |tcanalso be used in a free standing position.
Allow a minimum distance of 750 mm above the
hob surface.

e (" Ifacooker hood is to be installed above the
cooker, refer to cooker hood manufacturer'
instructions regarding installation height (min
650 mm)

e Remove packaging materials and transport locks.

e Surfaces, synthetic laminates and adhesives
used must be heat resistant (100 °C minimum).

e The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

e Cutaperture for the hob in worktop as per

installation dimensions.

The appliance may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but not in a room
containing a bath or shower. The appliance must not
be installed in a bed-sitting room of less than 20m°.
Do not install this appliance in a room below ground
level unless it is open to ground level on at least one
side.



Ventilation opening
smaller than 5 m
5m°to10m

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

DANGER:
Product can be connected to gas supply
system only by an authorised and qualified

person or technician with licence.

greater than 10 m

basement

Installation and connection
e The product must be installed in accordance with
all local gas and electrical regulations.

Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet/line
protected by a fuse of suitable capacity as stated in
the "Technical specifications" table. Have the
grounding installation made by a qualified electrician
while using the product with or without a transformer.
Our company shall not be liable for any damages that
will arise due to using the product without a grounding
installation in accordance with the local regulations.

DANGER:

The product must be connected to the mains
supply only by an authorised and qualified
person. The product's warranty period starts
only after correct installation.

Manufacturer shall not be held responsible for

damages arising from procedures carried out
by unauthorised persons.

DANGER:

The power cable must not be clamped, bent or
rapped or come into contact with hot parts of
the product.

A damaged power cable must be replaced by

a qualified electrician. Otherwise, there is risk
of electric shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

e The mains supply data must correspond to the
data specified on the type label of the product.
Type label is at the rear housing of the product.

e Power cable of your product must comply with
the values in "Technical specifications” table.

DANGER:

Before starting any work on the electrical
installation, disconnect the product from the
mains supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within easy reach
after installation (do not route it above the

hob).

Risk of explosion or toxication due to
unprofessional repairs!

Manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out
by unauthorised or unlicensed persons.

DANGER:
Before starting any work on the gas
installation, disconnect the gas supply.

There is the risk of explosion!

e (Gas adjustment conditions and values are stated
on labels (or ion type label).

our product is equipped for natural gas (NG).

e Natural gas installation must be prepared before
installing the product.

e There must be a pipe (Piping advised to be
buyed from a licensed installer), must comply
with local gas standard, at the outlet of the
installation for the natural gas connection of your
product and the tip of this pipe must be closed
with a blind plug. Service Representative will
remove the blind plug during connection and
connect your product by means of a straight
connection device (coupling).

e Make sure that the natural gas valve is readily
accessible.

e |fyou need to use your product later with a
different type of gas, you must consult the
Authorised Service Agent for the related
conversion procedure.

Installing the product

1. Remove burners, burner caps and grills on the
hob from the product.

2. Tuming the hob upside down, place it on a flat
surface.

3. Inorder to avoid the foreign substances and
liquids penetrate between the hob and the counter,
please apply the putty supplied in the package on
the contours of the lower housing of the hob but
make sure that the putty does not overlap.

4. Fill the corners by forming bends at the corners as
illustrated in the figure. Form as much bend as
required to fill the gap in the corners.
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Make sure that the skirting sections on
the lower housing of the hab are filled
with putty.

5. Place the hob on the counter and align it.

6. Using the installation clamps secure the hob by
fitting through the holes on the lower casing.

1 Hob

2 Screw

3 Installation clamp
4 Counter

hen installing the hob onto a cabinet, a shelf
must be installed in order to separate the
cabinet from the hob as illustrated in the above|
figure. This is not required when installing onto
a built-under oven.

For example, if it is possible to touch the bottom of the
product since it is installed onto a drawer, this section
must be covered with a wooden plate.

Erw : v\ \I\ H
N

min. 15 mm

*
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Rear view (connection holes)

Place the burner plates, burner plate caps and grills
back to their seating after installation.

DANGER:
Making connections to different holes is not a
good practice in terms of safety since it can

damage the gas and electrical system.

Final check

1. Open gas supply.

2. Check gas installations for secure fitting and
tightness.

3. lgnite burners and check appearance of the flame.

Flame must be blue and have a regular shape.
If the flame is yellowish, check if the burner
cap is seated securely or clean the burner.

Gas conversion

DANGER:

Before starting any work on the gas
installation, disconnect the gas supply.
There is the risk of explosion!

In order to change your appliance's gas type, change
all injectors and make flame adjustment for all valves
at reduced flow rate position.

Exchange of injector for the burners

1. Take off burner cap and burner body.

2. Unscrew injectors by turning the counter-
clockwise.

3. Fit new injectors.

4. Check all connections for secure fitting and
tightness.

New injectors have their position marked on
heir packing or injector table on Injector table,
jpage 9 can be referred to.




3 7

4 —/
Flame failure device (model dependant)
Spark plug

Injector
Burner

Unless there is an abnormal condition, do not
attempt to remove the gas burner taps. You
must call an Authorised service agent or

technician with licence if it is necessary to
change the taps.

B w N =

Reduced gas flow rate setting for hob taps

1. Ignite the burner that is to be adjusted and turn
the knob to the reduced position.

2. Remove the knob from the gas tap.

3. Use an appropriately sized screwdriver to adjust
the flow rate adjustment screw.

For LPG (Butane - Propane) turn the screw clockwise.

For the natural gas, you should turn the screw

counter-clockwiseonce.

» The normal length of a straight flame in the reduced

position should be 6-7 mm.

4. If the flame is higher than the desired position,
turn the screw clockwise. If it is smaller turn
anticlockwise.

5. For the last control, bring the burner both to high-
flame and reduced positions and check whether
the flame is on or off.

Depending on the type of gas tap used in your

appliance the adjustment screw position may vary.

1

1

Flow rate adjustment screw

Flow rate adjustment screw

If the gas type of the unit is changed, then the
rating plate that shows the gas type of the unit

must also be changed.
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ﬂ Preparation

Tips for saving energy Initial use

The following information will help you to use your First cleaning of the appliance

appliance in an ecological way, and to save energy: )

e Defrost frozen dishes before cooking them. he surface might get damaged by some

detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during

. cleaning.
e Select the burner which is suitable for the bottom Do not 8se harsh abrasive cleaners or sharp

size of the pot to be used. Always select the metal scrapers to clean the oven door glass
correct pot size for your dishes. Larger pots since they can scratch the surface, which may
require more energy. result in shattering of the glass.

e Use pots/pans with cover for cooking. If there is
no cover, energy consumption may increase 4
times.

1. Remove all packaging materials.
2. Wipe the surfaces of the appliance with a damp
cloth or sponge and dry with a cloth.

14/EN



E How to use the hob

General information about cooking

Never fill the pan with oil more than
one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating oil.
Overheated oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a possible fire
with water! When oil catches fire,
cover it with a fire blanket or damp
cloth. Turn off the hob if it is safe to do
s0 and call the fire department.

Before frying foods, always dry them well and
gently place into the hot oil. Ensure complete
thawing of frozen foods before frying.

Do not cover the vessel you use when heating oil.

Place the pans and saucepans in a manner so
that their handles are not over the hob to prevent
heating of the handles. Do not place unbalanced
and easily tilting vessels on the hob.

Do not place empty vessels and saucepans on
cooking zones that are switched on. They might
get damaged.

Operating a cooking zone without a vessel or
saucepan on it will cause damage to the product.
Turn off the cooking zones after the cooking is
complete.

As the surface of the product can be hot, do not
put plastic and aluminum vessels on it.

Such vessels should not be used to keep foods
either.

Use flat bottomed saucepans or vessels only.

Put appropriate amount of food in saucepans
and pans. Thus, you will not have to make any
unnecessary cleaning by preventing the dishes
from overflowing.

Do not put covers of saucepans or pans on
cooking zones.

Place the saucepans in a manner so that they
are centered on the cooking zone. When you
want to move the saucepan onto another cooking
zone, lift and place it onto the cooking zone you
want instead of sliding it.

Gas cooking

Size of the vessel and the flame must match
each other. Adjust the gas flames so that they
will not extend the bottom of the vessel and
center the vessel on saucepan carrier.

Using the hobs

B w N =

Auxiliary burner 12-18 cm
Rapid burner 22—24 cm
Normal burner 18-20 cm

Normal burner 18-20 cm is list of advised
diameter of pots to be used on related burners.

Large flame symbol indicates the highest cooking
power and small flame symbol indicates the lowest
cooking symbol. In turned off position (top), gas is not
supplied to the burners.

Cover of the product is connected to a gas shut off
installation. When the cover is closed, the gas supply
to the burner is shut off.

Igniting the gas burners

Gas burners are ignited with ignition
buttons.

3.

4.

Keep burner knob pressed.

Turn it counter clockwise to large flame symbol.
Press and release the ignition button. Repeat the
procedure until the released gas is ignited.
Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners
Turn the keep warm zone knob to off (upper) position.
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Gas shut off safety system (in models with
thermic component)

1 As a counter measure
against blow out due to fluid
overflows at burners, safety
mechanism trips and shuts
off the gas.

1. Gas shut off
safety

e Push the knob inwards and turn it counter
clockwise to ignite.

e After the gas ignites, keep the knob pressed for
3-5 seconds more to engage the safety system.

e |fthe gas does not ignite after you press and
release the knob, repeat the same procedure by
keeping the knob pressed for 15 seconds.

DANGER:
Release the button if the burner is not ignited
ithin 15 seconds.

Wait at least 1 minute before trying again.
There is the risk of gas accumulation and
explosion!
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E Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and the
possibility of problems will decrease if the product is
cleaned at regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

Hot surfaces may cause burns!

DANGER:
Allow the product to cool down before you
clean it.

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is thoroughly
wiped off after cleaning and any spillage is
immediately wiped dry.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid

detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,

paying attention to sweep in one direction.

detergents or cleaning materials.

Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may

he surface might get damaged by some
result in shattering of the glass.

Do not use steam cleaners to clean the
appliance as this may cause an electric shock.

Cleaning the hob

Gas hobs

1. Remove and clean the saucepan carriers and
burner caps.

2. Clean the hob.

3. Install the burner caps and make sure that they
are seated correctly.

4. When installing the upper grills, pay attention to
place the saucepan carriers so that the bumers
are centered.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with a damp cloth
and wipe them dry.

Do not remove the control buttons/knobs to
clean the control panel.
Control panel may get damaged!

17/EN



Troubleshooting

e When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a fault
No current. >>> Check fises in the fiise box.

e Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.
e Gas pipe is bent. >>> Install gas pipe properly.

e Burners are dirty. >>> Clean burner components.

e Burners are wet. >>> Dry the burner components.

e Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the burner cap properly.
e Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

e (as cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.

mConsult the Authorised Service Agent or technician with licence or the dealer where you have purchased the

product if you can not remedy the trouble although you have implemented the instructions in this section. Never
attempt to repair a defective product yourself.
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Em primeiro lugar, por favor, leia este manual!

Caro Cliente,

Obrigado por preferir um produto Beko. Esperamos que consiga obter os melhores resultados do seu produto, o qual
foi fabricado com alta qualidade e tecnologia de ponta. Entretanto, leia totalmente este manual do utilizador e todos
0s outros documentos que 0 acompanham antes de utilizar o produto e guarde-a para qualquer consulta posterior.
Se transferir o produto para outra pessoa, entregue também o manual do utilizador. Atente a todos 0s avisos e
informagdes deste manual do utilizador.

Lembre-se que este manual do utilizador podera também ser aplicavel para varios outros modelos. As diferengas
entre os modelos estaréo identificadas no manual.

Explicacao dos simbolos

Ao longo deste manual do utilizador s&o utilizados os seguintes simbolos:

Informagdes importantes ou conselhos
Uteis acerca do uso.

Aviso para situagdes perigosas em
relacdo a vida e 4 propriedade.

% Aviso sobre choques eléctricos.

/N
T Aviso para risco de incéndio.

Aviso para superficies quentes.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitliice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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t Avisos e instruces importantes sobre seguranca e meio-

ambiente

Esta secgdo contém importantes
instrugdes sobre seguranga que lhe
ajudardo a evitar perigos de
ferimentos pessoais ou danos a
propriedade. O desrespeito a estas

instrugGes podera invalidar a garantia.

Seguranca geral

e Este equipamento pode ser usado
por criangas maiores de anos e
por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia e
conhecimento, desde que Ihes
sejam dadas supervisao e
instrugdo sobre 0 uso do
equipamento de forma segura e
entendam os perigos envolvidos.
As criangas nao devem brincar
com o0 equipamento. A limpeza e
manutengao a cargo do utilizador
nao devem ser realizadas por
criangas sem supervisao.

e (s procedimentos de instalacao e
reparagao devem ser sempre
realizados por agentes da
assisténcia autorizada. O
fabricante ndo deve ser
responsabilizado por danos
oriundos de procedimentos
realizados por pessoas nao
autorizadas que podem invalidar
a garantia. Antes da instalagdo,
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leia cuidadosamente as
instrugoes.

Nao funcione o produto se houver
algum defeito ou dano visivel.
Certifique-se de desligar os
botdes de funcionamento do
produto apos cada utilizagao.

Seguranca ao trabalhar com gas

Qualquer tarefa com sistemas e
equipamentos de gas deve ser
executada por pessoas
qualificadas autorizadas.

Antes da instalacdo, assegure-se
de que as condicbes da
distribuigao local (pressao e tipo
de gas) e o ajuste do
equipamento sdo compativeis.
Este equipamento ndo esta ligado
a um dispositivo de evacuagao de
produtos da combustdo. Devera
ser instalado e ligado de acordo
com 0s regulamentos actuais de
instalagdo. Deverd ser dada uma
atengdo especial as exigéncias
relevantes quanto a ventilagao;
consulte Instalagéo previa,
pagina 11

A utilizagao de um equipamento
de cozinhar a g4s resulta na
producao de calor e humidade no
compartimento no qual esta
instalado. Assegure-se de que a
cozinha esta bem ventilada,



especialmente quando o
equipamento esta em uso:
mantenha os orificios de
ventilagao abertos ou instale um
dispositivo de ventilagao
mecanico (exaustor de extrac¢ao
mecanico). O uso intensivo
prolongado do equipamento
podera exigir ventilagdo adicional,
por exemplo, aumentando o nivel
de ventilagdo mecanica quando
presente.

Os sistemas e equipamentos a
gas devem ser verifcados
regularmente para o funcionemto
adequado. O regulador, a
mangueira e 0 Seu grampo
devem ser verificados
regularmente e substituidos
dentro dos periodos
recomendados pelo fabricante, ou
quando necessario.

Limpe regularmente 0s
queimadores de gas. As chamas
devem ser azuis e queimarem
uniformemente.

E necesséria uma boa combustdo
nos equipamentos a gas. No caso
de uma combustdo incompleta,
pode ser produzido o mondxido
de carbono (CO). O mondxido de
carbono € um gas incolor, inodoro
e muito toxico, que tem um efeito
letal, msmo em doses muito
pequenas.

Peca informagoes ao seu
fornecedor local de gas sobre 0s
numeros telefonicos sobre
emergéncia e medidas de
suguranga em caso de cheiro de
gas.

0 que fazer se sentir cheiro a gas

Nao use chama aberta e nem
fume. Nao opere botdes
eléctricos (por ex: botdo da
lampada, campainha, etc.) Ndo
use telefo fixo ou telemavel. Risco
de explosao e intoxicagao!

Abra as portas e as janelas.
Verifique todos os tubos e
ligagbes quanto a estanqueidade.
Se ainda sentir cheiro a gas, saia
do local.

Avise 0s vizinhos.

Chame os bombeiros. Use um
telefone fora de casa.

Nao volte a entrar na habitagdo
até que seja seguro fazé-lo.

Seguranca eléctrica

Se 0 produto tiver uma falha, ele
nao devera ser operado a ndo ser
que seja reparado pelo Agente de
Assisténcia Autorizado Ha risco
de choque eléctrico!

Apenas ligue o produto a uma
tomada/linha com terra com a
voltagem e a orotecgdo como
especificado nas "Especificagoes
técnicas". A instalagdo a terra
deve ser realizada por um
electricista qualificado, ao usar o

5/PT



6/PT

produto com ou sem um
transformador. A nossa empresa
nao devera ser responsabilizada
por quaisquer problemas que
surjam devido ao produto ndo ter
sido ligado a terra de acordo com
0s regulamentos locais.

Nunca lave o produto derramando
ou vertendo agua sobre ele! Ha
risco de choque eléctrico!

Nunca toque na ficha com as
mao molhadas! Nunque retire a
ficha da tomada puxando pelo
cabo,puse sempre aggarando a
ficha.

0 produto ndo devera estar com a
ficha ligada a tomada durante os
procedimentos de instalagdo, de
manutengao, de limpeza e de
reparagao.

Se o0 cabo de ligacdo a
alimentagdo para o produto
estiver danificado, devera ser
substituido pelo fabricante, pelo
seu agente de assisténcia ou por
pessoas igualmente qualificadas
para evitar um perigo.

0 equipamento devera ser
instalado de modo a que possa
ser totalmente desligado da rede.
A separacdo devera ser fornecida
por uma ficha de corrente ou por
um interruptor integrado na
instalacdo eléctrica fixa, de
acordo com os regulamentos de
construcao.

Qualquer tarefa com sistemas e
equipamentos eléctricos deve ser
executada por pessoas
qualificadas e autorizadas.

Em caso de algum dano, desligue
0 produto e corte a alimentagao
eléctrica. Para fazer isso, desligue
o fusivel doméstico.

Certifique-se de que a poténcia
do fusivel seja compativel com o
produto.

Seguranca do produto

O aparelho e as suas partes
acessiveis tornam-se quentes
durante a utilizagdo. Procure
evitar tocar nos elementos de
aquecimento. Criangas menores
de 8 anos devem ser afastadas, a
menos que estejam sob
supervisao constante.

Nunca utilize o produto quando o
seu raciocinio ou coordenagao
estiverem debilitados pelo uso de
alcool e/ou medicamentos.

Tenha cuidado quando usar
bebidas alcodlicas nos seus
pratos. O dlcool evapora-se a
altas temperaturas e pode
provocar incéndio, ja que se
incendeia quando entra em
contacto com superficies quentes.
NAo coloque materiais inflamaveis
junto do produto, pois 0s seus
lados podem ficar quentes
durante a utilizagao.



Mantenha todas as ranhuras de
ventilagdo desobstruidas.

Nao use limpadores a vapor para
limpar o aparelho, ja que podem
provocar um choque eléctrico.

A cozedura sem vigilancia numa
panela com 0leo ou gordura pode
Ser perigosa e provocar um
incéndio. NUNCA tente extingir
um fogo com dgua, mas sim,
desligue o aparelho e cubra a
chama com, por exemplo, uma
tampa ou cobertor anti-fogo.
Perigo de incéndio: Nao conserve
itens sobre as superficies de
cozedura.

Para que a chama funcione
correctamente:

Certifique-se que a ficha esta
bem encaixada na tomada e que
ndo provoque faisca.

Nao utiliza um cabo danificado,
cortado ou com extensao, mas
apenas o cabo original.

Verifique se ndo ha liquidos ou
humidade na tomada em que 0
produto € ligado.

Assegure-se que a sua ligagao do
gas esta realizada correctamente,
para evitar qualquer fuga de gas.

Utilizacao pretendida

Este produto foi concebido para
utilizagdo doméstica. O uso
comercial ndo é admissivel.

Este equipamento destina-se
apenas a cozedura. Nao deve ser

usado para outros fins, como por
exemplo, aquecimento do
comodo."

O fabricante ndo sera responsavel
por qualquer dano cusado por
Us0 ou manuseio incorrectos.

Seguranca para criangas

As partes acessiveis podem
tornar-se quentes durante a
utilizagdo. As criangas deverao
ser mantidas afastadas.

Os materiais da embalagem
Serao perigosos para as criangas.
Mantenha os materiais de
embalagem afastados das
criangas. Por favor, elimine todas
as partes da embalagem de
acordo com as normas
ambientais.

Os produtos eléctricos /ou a gas
S30 perigosos para as criangas.
Mantenha as criangas afastadas
do produto quando em
funcionamento e ndo as deixe
brincar com 0 mesmo.

Nao coloque quaisquer itens por
cima do equipamento que as
criangas possam alcancar.
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Eliminagao do produto velho

Conformidade com a Directiva WEEE e Elimi-
nacao de Residuos:

Este produto esta em conformidade com a Directiva
WEEE da UE (2012/19/EU). Este produto porta um
simbolo de classificago para residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE).

Este produto foi fabricado com materiais e pecas de
alta qualidade, que podem ser reutilizados e reciclados.
No fim da sua vida dtil, ndo elimine o residuo com o
lixo doméstico normal ou outro lixo. Leve-0 aum
centro de recolha para reciclagem de equipamentos
eléctricos e eletrdnicos. Consulte as autoridades locais
para se informar sobre estes centros de recolha.
Cumprimento com a Directiva RoHS:

0 produto que adquiriu esta em conformidade com a
Directiva RoHS da UE (2011/65/EU). Ele ndo contém
materiais perigosos e proibidos especificados na
Directiva.

Eliminacao do material da embalagem

e (s materiais da embalagem sdo perigosos para
as criangas. Mantenha os materiais no lugar
seguro fora do alcance das criangas. Os
materiais da embalagem do produto séo
fabricados a partir de materiais reciclados.
Elimine-os de forma adequada e separe-0s de
acordo com as instrugdes de lixo reciclado. N&o
0s elimine com o lixo doméstico normal.

Eliminagao do produto velho

e Guarde a caixa original do produto e transporte
nela o produto. Siga as instruges expressas na
caixa. Se ndo tiver a caixa original, embrulhe o
produto em plastico de bolha ou cartdo grosso e
passe fita adsesiva para o prender firmemente.

e Prenda os suportes das panelas e as tampas
com fita adesiva.

erifique a aparéncia geral do seu produto
para verificar se existem alguns danos que

possam ter ocorrido durante o transporte.
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A Informagso geral

Visao geral

1 Isqueiro 6 Botdo de ignicdo

2 Suporte da panela 7 Queimador auxiliar

3 Queimador normal 8 Grampo de montagem
4 Disco do queimador 9 Tampa base

5 Botdo dos queimadores a gas 10 Queimador rapido

2
3

Z i

1 2 3 4 5
Botdo de ignicdo 4 Queimador normal Esquerdo traseiro
Queimador auxiliar Direito frontal 5 Queimador normal Direito traseiro

Queimador rapido Esquerdo frontal
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Especificacoes técnicas
Voltagem/frequéncia

ipodecabo/ seccin

Categoroa do gas do produto

1ipo de gas/pressdo

Consumo fotal de gas

Converter o fipo de gds / pressao’

— opcional

Dimensoes externas (altura / largura / profundidade
Dimensoes da instalacao dargura / profundidade
Queimadores

Diraife fronkl

Poténcia

Esgiierdo frontal

Poténcia

Esqiierdo raselo

Poténcia

Direilo trasel

Poténcia

HOSBREG 3x075 mm
Il 2H3+

NG G 20020 mbat

7.9 kW

PG G 30/28 30 mbar
Propano 31/37 mbar

84 mm/580 mm/510 mm
560 mim/490 mim

Queimador ainiliar
1kW

Queimador rapido

2.9 kW

Queimador normal
2kW

Queimador normal
2 kKW

s especificagdes técnicas poderdo ser
alteradas sem aviso prévio para melhorar a
qualidade do produto.

3

s figuras neste manual séo esquematicas e
poderdo ndo corresponder exactamente ao
seu produto.

cd

Quadro dos injectores

da placa Direito frontal
Tipo de

gas/pressao de

gas

G 20/20 mbar

G 31/ 37 mbar
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Os valores apresentados nos rétulos do
produto ou na documentagéo que o
lacompanha séo obtidos em condicbes de
laboratdrio de acordo com as normas
relevantes. Dependendo das condigbes
ambientais e operacionais do produto, estes
valores poderdo variar.

PosicBo dazona | 1kW 2.9 kW
Esquerdo frontal

2kwW 2 kW
Esquerdo traseiro | Direito traseiro

G 30/78 30 bt
87 72 72



B Instalazo

0O produto deve ser instalado por pessoal qualificado,
conforme 0s regulamentos vigentes. Caso contrério, a
garantia ficara sem efeito. O fabricante ndo deve ser
responsabilizado por danos oriundos de
procedimentos realizados por pessoas ndo autorizadas
¢ pode invalidar a garantia.

preparacao dolocal e a instalagéo eléctrica e
de gas para o produto é da responsabilidade

do cliente.

PERIGO:
0 produto devera ser instalado de acordo com
odas as normas locais sobre equipamentos a

gas e/ou eléctricos.

PERIGO:

Antes da instalacdo, verifique visualmente se o
produto possui algum defeito. Se tal for o
caso, ndo permita a sua instalacgéo.

0Os produtos danificados provocam riscos para
a sua seguranga.

Instalagao prévia
A placa esta concebida para instalagdo numa bancada
de trabalho disponivel comercialmente. Deve ser
deixada uma distancia de seguranca entre 0
equipamento e as paredes € moveis. Ver figura
(valores em mm).

e Também pode ser usado numa posicéo livre.
Deixe uma distancia minima de 750 mm acima
da superficie da placa.

e (%) Se for instalar um exaustor acima do fogéo,
observe as instrugdes do fabricante do exaustor
relacionadas com a altura da instalagdo (min.
650 mm)

e Remova 0s materiais de embalagem e 0s
blogueios de transporte.

e As superficies, os laminados sintéticos e os
adesivos utilizados devem ser resistentes ao
calor (100 °C no minimo).

e Abancada de trabalho deve estar alinhada e
fixada horizontalmente.

e Corte a abertura para a placa na bancada de

, conforme as dimensGes da instalagao.
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Ventilagao da cozinha

Todos as reparticdes devem ter uma janela que abra
ou equivalente e algumas repartices também exigem
uma ventilagdo permanente.

0 ar para combustdo é retirado do ar da cozinha € 0s
gases exauridos sdo emitidos directamente para o
ambiente da cozinha.

E essencial uma boa ventilagdo do ambiente da
cozinha para o funcionamento seguro do seu produto.
Se ndo houver qualquer janela ou porta para a
ventilagdo do ambiente da cozinha, deverd ser
instalada uma ventilagéo extra.

0 equipamento deverd ser colocado numa cozinha,
cozinha/sala de jantar ou num quarto-sala, mas néo
numa reparticdo com uma banheira ou duche. O
equipamento ndo deverd ser instalado num quarto-
sala com menos de 20 m °.

N&o instale este equipamento numa reparticdo abaixo
do nivel do solo, a ndo ser que possua uma abertura
a0 nivel do solo em, pelo menos, um dos lados.

ambiente da cozinha | ventilagdo
Instalacao e ligacao
e 0 produto pode apenas ser instalado e ligado de

acordo com as regras de instalagdo estatutdrias.

Ligacao eléctrica

Ligue o produto a uma saida/linha de terra, protegida
por um fusivel com capacidade adequada conforme o
estabelecido na tabela "especificacbes técnicas". A
instalagdo a terra deve ser realizada por um

electricista qualificado, ao usar o produto com ou sem

um transformador. A nossa empresa nao se
responsabilizara por quaisquer danos originados pelo
uso do produto sem uma instalagéo de terra, de
acordo com 0s regulamentos locais.

PERIGO:

0 produto deve ser ligado a instalagéo
eléctrica apenas por uma pessoa qualificada e
autorizada. O periodo de garantia do produto
inicia-se apenas apds a instalagdo correcta.

0 fabricante néo deve ser responsabilizado por

danos oriundos de procedimentos realizados
por pessoas nao autorizadas.

12/PT

PERIGO:
0 cabo eléctrico ndo deve ser prensado,
obstruido ou comprimido ou ficar em contacto

com as partes quentes do produto.

Um cabo danificado deve ser substituido por
um electricista qualificado. Caso contrdrio, ha
risco de choque eléctrico, curto-circuito ou
incéndio!

e Aligagio deve cumprir com 0s regulamentos
nacionais.

e (s dados de fornecimento eléctrico devem
corresponder aos dados especificados na placa
de caracteristicas do produto. A placa de
caracteristicas estd no compartimento traseiro
do produto.

e (O cabo de alimentago do seu produto deve
cumprir com os valores da tabela "Technical
specifications" (Especificacbes técnicas).

PERIGO:

Antes de iniciar qualquer trabalho na
instalagio eléctrica, desligue o produto da
corrente eléctrica.

Ha risco de choque eléctrico!

mA ficha do cabo de alimentacao deve ser de

facil acesso apds a instalagio (ndo passar por
cima da placa).

Ligue o cabo de alimentacdo a tomada.
Ligagdo de gas

PERIGO:

0 produto pode ser ligado ao sistema de
fornecimento de gds por uma pessoa
qualificada e autorizada.

Risco de exploséo ou intoxicagdo devido a
reparagdes nao-profissionais!

0 fabricante néo deve ser responsabilizado por
danos oriundos de procedimentos realizados
por pessoas nao autorizadas.

PERIGO:

Antes de iniciar qualquer trabalho na
instalacéo de gés, corte o fornecimento de
gas.

Ha risco de exploséo!

e As condices de ajuste de gas e os valores estao
indicados nos rétulos (ou no rétulo do tipo de ido).

0 seu produto estd preparado para gés natural
(GN).

=




e Ainstalagdo de gés natural deverd ser preparada
antes de instalar o produto.

e Devera existir um tubo flexivel na saida da
instalagdo para a ligagéo de gas natural do seu
produto e a ponta deste tubo devera ser fechada
com um bujdo cego. O Representante da
Assisténcia Técnica removerd o bujdo cego
durante a ligagao e ligagaré o seu produto
através de um dispositivo de ligagdo directa
(acoplamento).

e Certifique-se que a valvula do gas natural se
encontra prontamente acessivel.

e Se precisar de usar o seu produto mais tarde
com um tipo de gés diferente, deve consultar o
Agente de Assisténcia autorizada para o
respectivo procedimento de conversao.

Instalar o produto

1. Retire 0s queimadores, as coroas dos
queimadores e grelhas na placa do produto.

2. Volte a placa ao contrdrio, cologue-a sobre uma
superficie plana.

3. Afim de evitar que substancias estranhas e
liquidos penetrem entre a placa e o balcdo da
cozinha, por favor aplique o mastique fornecido no
conjunto nos contornos do compartimento inferior
da placa, mas certifique-se que o0 mastique ndo
se sobreponha.

4. Encha os cantos formando dobras (com o
mastique) nos mesmos como ilustrado na figura.
Forme tantas dobras quanto necessdrias para

Certifique-se que as secgbes do rodapé
no compartimento inferior da placa estéo
preenchidas com mastique.

Coloque a placa na bancada e alinhe-a.

Usar os grampos de instalag&o que prendem a
placa encaixando-os nos orificios existentes no
compartimento inferior.

o 9

t
1 23 4
1 Placa
2 Parafuso
3 Grampo de instalagédo
4 Bancada

Quando instalar a placa sobre um armério,
deverd instalar uma prateleira a fim de separar
o armario da placa, conforme ilustrado na
imagem acima Tal ndo serd necessario
quando instalar sobre um forno incorporado.

Por exemplo, se for possivel tocar o fundo do produto

visto estar instalado sonre uma gaveta, esta secgéo
devera ser coberta com uma placa de madeira.

*

min. 15 mm
Vista traseira (orificios de ligagéo)

Volte a colocar os discos dos queimadores, as coroas
dos discos dos queimadores € as grelhas nos seus
respectivos lugares apos a instalacéo.

ﬁ PERIGO:
Fazer ligagBes a diferentes orificios ndo é uma

pratica aconselhdvel em termos de seguranca
uma vez que pode danificar o sistema de gas
e de electricidade.
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Verificacao final

1. Abra o fornecimento de gas.

2. Verifique se as instalacbes de gds estdo
realizadas de forma segura e bem apertadas.

3. Acenda os queimadores e verifique 0 aspecto da
chama.

chama deve ser azul e ter uma forma
regular. Se a chama for amarelada, verifique
e a capa do queimador esta fixada

correctamente ou limpe o queimador.

Conversao de gas
PERIGO:
Antes de iniciar qualquer trabalho na
instalacéo de gés, corte o fornecimento de
gas.

Ha risco de exploséo!

Para alterar o tipo de gas do seu equipamento, troque

todos os injectores e execute o ajuste de chama para

todas as vélvulas numa posicdo caudal de saida

reduzido.

Substitui¢ao do injector para os queimadores

1. Extraia as coroas € a estrutura do queimador.

2. Desaperte os injectores rodando no sentido anti-
horério.

3. Adapte 0s novos injectores.

4. Verifique todas as ligages para se certificar da
seguranca e do aperto.

Os novos injectores tém a sua posicao
marcada na embalagem ou na tabela do
injector em Quadro dos injectores,
pdgina 10 pode ser consultada.

1 Dispositivo de falha de chama (conforme o
modelo)

Isqueiro

Injector

Queimador

n&o ser que exista uma condi¢do anormal,
ndo remova as torneiras dos queimadores de
gds. Deverd chamar o agente do servigo de

assisténcia autorizado se for necessario trocar
as forneiras.

S wno
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Definicao do caudal de gas reduzido para as

torneiras da placa

1. Acenda o queimador a ser ajustado e rode o
botéo para a posigéo de chama baixa.

2. Remova o botfo da torneira de gés.

3. Use uma chave de fendas de tamanho apropriado
para ajustar o parafuso de ajuste do fluxo.

Para GPL (Butano - Propano) rode o parafuso no

sentido hordrio. Para gés natural, devera rodar uma

volta o parafuso em sentido anti-horario.

» A extensdo normal de uma chama directa numa

posicao reduzida deverd ser de 6-7 mm.

4. Se a chama for maior do que a posicao desejada,
rode o parafuso em sentido hordrio. Se for menor,
rode no sentido anti-horario.

5. Para a Ultima verificagdo, coloque o queimador
tanto na posicdo méxima como na minima e
verifique se a chama estd acesa ou apagada.

Dependendo do tipo de torneira de gas utilizada no

Seu equipamento, a posi¢ao do parafuso de ajuste

poderd variar.

1 Parafuso de ajuste da taxa de fluxo

Se 0 tipo de gas da unidade for alterado, a
placa de caracteristicas que mostra o tipo de
gas da unidade também o devera ser.




B Preparacies

Uso inicial

Conselhos para poupar energia

As informagdes seguintes ajudé-lo(a)-&o a utilizar o

seu equipamento de uma forma ecoldgica e a poupar

energia:

e Descongele os pratos congelados antes de 0s
cozinhar.

e Utilize panelas/tachos com tampas para cozinhar.

Se estiver sem tampa, 0 consumo de energia
pode aumentar até 4 vezes.

e Seleccione 0 queimador que seja apropriado ao
tamanho do fundo do tacho a ser usado. Escolha
sempre o tamanho correcto do tacho para 0s
seus cozinhados. Tachos maiores exigem mais
energia.

Primeira limpeza da unidade

A superficie pode ficar danificada por alguns

detergentes ou materiais de limpeza.
N&o use detergentes ou cremes/pds de
limpeza agressivos ou qualquer objecto
pontiagudo durante a limpeza.

1. Remova todos os materiais de embalagem.

2. Limpe as superficies da unidade com um pano

hdmido ou esponja e seque com um pano.
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B Como utilizar a placa

Informacdes gerais sobre a cozedura

Nunca encha mais do que um tergo da
panela com 6leo. Nao deixe a placa
$em supervisao quando aquecer 0leo.
Oleos sobreaquecidos constituem risco
de incéndio. Nunca tente apagar um
possivel fogo com agua! Se o 6leo se
incendiar, cubra-a com um cobertor
para incéndio ou pano himido.
Desligue a placa se for seguro fazé-lo e
chame 0s bombeiros.

e Antes de fritar os alimentos, seque-0s bem e
coloque-os delicadamente no 6leo quente.
Verifique se estdo completamente
descongelados antes de fritar.

e No cubra o tacho quando usar 6leo quente.

e Coloque os tachos e panelas de forma que as
suas pegas ndo saiam da placa, para prevenir o
seu aquecimento. N&o use tachos desnivelados
ou que possam escorregar com facilidade na
placa.

e NAo coloque tachos e panelas vazias nas zonas
de cozedura que estejam ligadas. Poderdo ficar
danificadas.

e Operar uma zona de cozedura sem um tacho ou
panela sobre a mesma causara danos ao
produto. Desligue as zonas de cozedura apés a
mesma estar concluida.

e Ja que a superficie do produto pode ficar quente,
ndo coloque recipientes de plastico ou aluminio
sobre a mesma.

Tais recipientes no devem ser usados nem para
guardar os alimentos.

e Use somente panelas ou tachos com o fundo
plano.

e (Coloque a quantidade apropriada de alimentos
nas panelas ou tachos. Assim, ndo terd que fazer
qualquer limpeza desnecessaria pelos pratos
terem derramado.

N&o pouse as tampas das panelas ou tachos nas
zonas de cozedura.

Coloque as panelas na zona de cozedura de
forma que fiquem centradas. Quando quiser
mover a panela para outra zona de cozedura,
levante-a e coloque-a na zona de cozedura, ao
invés de arrastar.
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Cozedura a gas

e (O tamanho da panela deve corresponder com o
tamanho da chama. Ajuste as chamas de gas,
para que ndo se estendam do fundo da panela e
centre a panela no suporte para panela.

Utilizacao das placas
3

Queimador auxiliar 12-18 cm

Queimador rapido 22—24 cm

Queimador normal 18-20 cm

Queimador normal 18-20 cm € a lista de
didmetros aconselhaveis dos tachos a serem
utilizados nos respectivos queimadores.

0 simbolo de chama grande indica a poténcia mais
alta de cozedura e o simbolo de chama pequena
indica a poténcia mais baixa de cozedura. Na posicao
off (topo), 0 gés néo é fornecido aos queimadores.

A tampa do produto estd ligada a uma instalagéo de
interrupcdo de gés. Quando a tampa é fechada, o
fornecimento de gas aos queimadores € interrompido.
Acender os queimadores a gas

B w N =

sy

®

Os queimadores a gas séo acendidos
com 0s botdes de ignigao.

—y

Mantenha premido o botdo do queimador.

2. Rode-0 no sentido hordrio até ao simbolo de
chama grande.

3. Prima e solte e bot&o de ignigio. Repita o
procedimento até que o gas libertado acenda.

4. Ajuste-o para a poténcia de cozedura pretendida.



Desligar os queimadores a gas

Rode o0 botéo da zona de manutengéo do calor para a
posicao off (superior).

0 sistema de seguranca de desligamento do gas
(em modelos com componente térmico)

1 Como prevengdo conira o
apagamento devido a
descarga de fluido nos
queimadores, 0 mecanismo
de seguranga acciona-se e
desliga o gas.

1. Seguranga do
desligamento do gés

e Empurre 0 boto para dentro e rode-0 no sentido
horéario para acender.

e Ap6s acender o gas, mantenha o botdo premido
por mais 3-5 segundos para accionar o sistema
de seguranga.

e Se 0 gas ndo acender depois de premir e soltar o
botdo, repita 0 mesmo procedimento mantendo
0 botdo premido durante 15 segundos.

PERIGO:
Solte 0 botdo se o queimador ndo acender
dentro de 15 segundos.

Aguarde pelo menos 1 minuto antes de tentar
novamente. Ha risco de actimulo de gés e
explosao!
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E Manutencao e cuidados

Informacdes gerais

A vida Ultil do produto serd estendida e os problemas
frequentes diminuirdo se o produto for limpo em
intervalos regulares.

PERIGO:
Desligue o produto da corrente eléctrica antes
de iniciar as tarefas de limpeza e manutengéo.

Ha risco de choque eléctrico!

PERIGO:
Deixe que o produto arrefega antes de o
limpar.

As superficies quentes podem causar
queimaduras!

e  Limpe totalmente o produto a cada utilizag&o.
Desta forma, sera possivel remover mais
facilmente os residuos da cozedura, evitando
assim que estes se queimem da proxima vez que
0 equipamento for utilizado.

e Nao é necessario qualquer agente especial de
limpeza para limpar o produto. Para limpar o
produto, use dgua morna com liquido de limpeza,
um pano ou esponja macia e Seque-0 com um
pano Seco.

e Apds a limpeza, verifique sempre se qualquer
excesso de liquido foi completamente limpo e
remova imediatamente qualquer derrame.

e NZo use agentes de limpeza que contém acido
ou cloro para limpar as superficies de inox e a
pega de aco inoxidavel. Use um pano macio com
liquido detergente (ndo abrasivo) para limpar
estas partes e procure passar 0 pano apenas
numa direcgao.
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superficie pode ficar danificada por alguns
detergentes ou materiais de limpeza.
N&o use detergentes ou cremes/pds de
limpeza agressivos ou qualquer objecto
pontiagudo durante a limpeza.

Nao use limpadores a vapor para limpar o
aparelho, j& que podem provocar um choque
eléctrico.

Limpar a placa

Placas a gas
1. Remova e limpe 0s suportes de panela e as
coroas dos queimadores.

2. Limpe a placa.

3. Instale as coroas dos queimadores e verifique se
estao ajustadas correctamente.

4. Ao instalar as grelhas superiores, preste atengéo
ao colocar 0s suportes de panela para que 0s
queimadores figuem centrados.

Limpar o painel de controlo
Limpe o painel e os botbes de controlo com um pano
himido e seque-os.

N&o remova os botdes/teclas de controlo para
limpar o painel de controlo.
0 painel de controlo pode ficar danificado!




Resolucao de problemas

e Quando as partes metdlicas sdo aquecidas, podem se expandir e causar ruido. >>> /SS0 ndo 6 uma
avaria.

A valvula principal do gés est fechada, >>> Abra a vlvula do gds.
A manguelra do gas esta dobrada. >>> Instale correctamente a mangue/ra do gds.

e Os queimadores estdo sujos. >>> Limpe 0S componentes do queimador.

e 0s queimadores estdo molhados. >>> Seque 0s componentes do queimador.

e Acoroa do queimador ndo estd instalada de forma segura. >>> Instale a coroa do queimador
correctamente.

e Avalvula do gas esta fechada. >>> Abra a vdlvula do gds.

e Qcilindro de gas esta vazio (quando usa LPG). >>> Substitua o cilindro do gds.

resolver os problemas, embora tenha seguido as instrucdes desta secgéo. Nunca tente reparar um produto

mConsulte 0 agente da assisténcia técnica autorizada ou o revendedor onde adquiriu o produto se ndo puder
defeituoso por conta prépria.
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AilafaoTe TpWTa TO TOPOV EYXEIPISIO XpARoNg!

Ayarmnté MeAdm,

EuyapioToUpe Tou Tporiproarte éva Tipoiov Beko. EATiCoupe va éxete Ta kaAUTEpa amoteAEaaTa amoé 1o TPoidy
00G, TO OTI0I0 EXEI KATAOKEUAOTE We uwnAf TToI6TNTa KOl TExvohoyia aiung. Mo v ao@dieia oag kai Ty
owaTHh Xpron-AciToupyia Tou TpoidvTog, diaBdaTe TTpooekTIkd 0AdkAnpPO TO TTAPGV EyXeIpidIo Xpriong kai Ta GAAa
OUVOOBEUTIKG £yypaQa, TIPIV XPNOIHOTIOIATETE TO TIPOIGVY, kal UAGETE TO WG avapopd yia HEAOVTIKY Xpran. Av
TIapadwaeTe 1o TIPOi6v o€ GAAov, TTapadwaTe padi kai To eyxelpidio Xprong. Tnpeite 6AES TIG TIPOEISOTIOINTEIG
KaIl TTANPOQOPIES TIOU TIEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIdIO XpAONG.

Na BupdaaoTe 611 autd 1o eyXEeIPidIO XpAoNG £xel ETIONG EQapLOYA Kai o€ apketd AAAa povTéha. O1 dlagopég
avapeoa og PovieAa Ba avagépovTal aTo eyxelpidio.

Inpaoia Twv ouPBOAwv

Y& OAn TNV £KTAGN TOU TIAPAVTOG ey XEIPIDiOU Xpriang XpnalpoTTolouvTal Ta £§fi¢ aUUBOoAQ:

InpavTIKEG TTANPOQOPIE 1} XPATTES
OUWBOUAEG OXETIKA E TN XPAON.

MpogidoToinon yia KATaOTACEIG TTOU
amoTeAoUv KivOuvo yia Tn {wn Kal v
TIEPIOUTIQL.

MpoeiSoToinan yior nAeKTpOTANSial.

Mpogidomoinon yia kivouvo
TTUPKAYIAG.

Mpogidomoinon yia Beppég
ETIPAVEIES.
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ﬂ ZNHAVTIKEG 0ONYieg Kal TTPOEIBOTTOINTEIC YIa TNV 0o PAAEIa KAl
10 TEPIBAAAOV

To TUAUA auTo TTEPIEXEI 0DNYiES
ac@aAeiag Tou 6a oag BonbBricouv
VO TTPOCTATEUTEITE ATTO TOV KivOuvo
TPAUUATIOPOU Kal UAIKWV {nuiwv. H
uN TAPNCN AUTWVY TWV 0dNYIWY Ba
EXEI WG OTTOTEAETUA TNV OKUPWON
k&Be eyyunong.

evIKA yI0 TNV 00QAAEIT
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H ouokeun auth utopei va
xpnaoiyotroinBei amoé maidid amo
8 eTwv Kal avw kal amd aropa
HE PEIWPEVEG TWUATIKEG,
QIo0ONTNPIOKES A TIVEUUATIKEG
IKavVOTNTES f M EANEIYN
EUTTEIPIAG KAl YVWaONG, av TOUg
€xel 000¢i emTpNON 1
EKTTAIOEUTT OXETIKA WE TN XPNHoN
NG GUOKEUNG e ATQaAr TPOTTIO
KQI KATAVOOUV TOUG EVEXOUEVOUG
KIvOUVOUG.

Ta audia dev Ba péTel va
Traifouv We Tn ouokeur|. O
kaBapiopdg kai n auvtipnon
até 10 XpAoTn dev Ba TEETEI va
yiverar amé Tadid Xwpic
emipAeyn.

O1 diadikaaoieg eykardoTaong
KOl ETTIOKEUWY TTPETTEN TTAVTA Va
ekteAoUVTOaI ATTO AdEIOUXOUG
TEXVITEG. O KATAOKEUOOTAG dEV
Ba @épel kapia eubuvn yia {nuiég
T0U B TTPOKUYOUV OTTd
O10d1KATiES TTOU EKTEAOUVTA

amd un adelodotnuéva atopda,
TTPAYMA TTOU UTTOPEI ETTIONG VA
aKUpWaoel TV eyyunon. Mpiv v
eykardataon, diafdaTe
TTPOCEKTIKA TIG 0dNYiEg.

Mn XpNOIUOTIOIRCETE TO TTPOIdV
av €ival EAATTWUATIKOG A EXEI
OTTOIAdATTIOTE OPATH {NMIA.
EAEyXETE OTI TA KOUPTTIA TWV
AEITOUPYIWV TOU TTPOIOVTOG
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI UETA ATTO
kGBe xpAan.

Ac@aAeia kard v epyaaia pe agplo

OmoieodAToTE EpYaTies o€
e¢omAiopd Kal ouoTApaTa
agpiou ETTITPETTETAI VA
ekTeEAOUVTAI POVO aTTd
00€10d0TNUEVO TIPOCWTTIKG LE
€CEIBIKEUPEVN YVWaT.

[Mpiv TV eykataoTao
BePaiwBeite eoeic kai 0
adel0doTnuéVOg TEXVITNG OTI O
OUVBIKEG TOU TOTTIKOU
ouoTARATOS dIAVOURAS (TUTTOG Kall
TTiean agpiou) eival oupparég pe
TIG PUBUICEIC TNG GUCKEURG 0T,
H cuokeun auth dev ouvdgeTal
He d1ATagn amouaKpUVONG TWV
TTPOIGVTWY Kauong. Oa Tpémel
Va EyKaTaoTabei Kal va ouvoedei
OUPQWVA E TOUG TPEXOVTEG
KOVOVIOPOUG EYKATAOTATEWV.
Oa rpétrel va dobei 101aiTepn



TTPOCOYXN| O€ ATTAITATEI OXETIKA
HE Tov kaAd agpiopo. BA. Mpiv
nv eykaragortaon, oeAida 12

H xprion ouokeung
HQYEIPEPATOG HE OEPIO EXEI TAV
QTTOTEAEOA TNV TTAPAYWYA
BepuoTNTaC, LYPOTIag Kal
TTPOIOVTWY KAUONG GTO XWPO
OTToU €ival eyKaTaoTnUéVN N
OUOKeur. Beaiwbeite 611 N
koudiva agpicetal KaAQ, €IBIKA
dTav XpnOIUOTIOIEITAI N CUCKEUR:
aQroTe AVOIKTA TA avoiypara
QUOIKOU OgpITUOU R
EYKATOOTAOTE IO CUOKEUT
MNXavikoU agpiguoU
(ammoppoenThipa efaywyrig). H
TTOPATETAEVN EVTATIKA XPAON
TNG GUOKEUNG UTTOPET VO OTTAITE]
TTPOGOETO EPITUO, VIO
Tapadelyya We auénon g
EVTaong TOU UNXavikou
QEPIoHOU, OTTOU UTTAPXEL.

O1 ouokeuég Kal Ta ouoTAaTa
agpiou TTPETTEI va EAEyXovTal
ouxva yia T owaTr Aeiroupyia
T0U¢. O PUBUIOTAG , 0 EUKANTITOG
OWARVAg Kal 0 GQIYKTAPAG
TTPETTEI VA EAEYXOVTOI TOKTIKA KAl
va avTiKaBioTavtal eviag Twv
TEPIOdWV TTOU GUVIGTWVTAI OTTO
TOV KOTOOKEUQOTA TOU puBUIoTH
TOU EUKOMTITOU GWARVA KAl TOU
OQIYKTAPA A OTAV XPEIAdETal.
KaBapileTe TOKTIKA TIG EOTiES
agpiou. O1 AOye¢ Ba TTpémel va

gival UTrAE Kar oJoIOUOPPES pIaG
KOl g€ DIOQOPETIK TTEPITITWAN
atd auTAv, UTTOPEI va UTTAPXE!
evdexOuevn ateAng kauon kai va
TrapayBei d1ogeidio Tou GvBpaka
(CO). To bioéidio Tou GvBpaka
gival éva axpwpo, Aoouo Kal
TTOAU TOEIKO QéPIO, TO OTTOI0 EXEl
Bavarngdpo dpaan, akdua Kal
0€ TTOAU pIKPEG DOTEIG.

*  ZntAaTe ammo Tov TOTTIKG 0ag
TTPOUNBeUTH agpiou
TTANPOQOPIEC TXETIKA UE
apIBpoUG TNAEPWVOU EKTAKTNG
avAaykng Aoyw agpiou Kai yia
METPO AOQOAEIOg O€ TTEPITITWOT
TT0U QVTIANQ@BEITE 0TI agpiou.

Ti va kGvw dtav avtiAneBw oaun

agpiou

*  Mn XpnoIUOTIOIEITE YUpVA AGYa
KaI Pnv kamvicete. Mn
XPNOIUOTTOINCETE OTTOIOVOATIOTE
NAEKTPIKO KOUWTTT (TT.X. DI0KOTITN
QwTIoWOU A KOUdOUVI TTOPTAG).
Mn xpnaoipoTToIfaeTe aTaBEPO
KIVNTO TNAEQWVO. Kivduvog
€kpnéng kai dnAntnpiaong!

*+  Avoigre mopTEC Kal TTapaBupa.

«  KheioTe Aeg TIc BaABideg oTIg

OUOKEUEG aEPioU Kal OTOUG

METPNTEG OEPIOU.

EAEyéte 6Aoug Toug OwARVES Kal

TIG GUVOETEIG YIa OTEYAVOTNTA.

Av g¢akoAouBei va pupiel aépio

QUYETE aTTO TO dIAPEPITNAL.
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[MpOEIBOTTOINTTE TOUG YEITOVEC.
KaAéaTe Tv TTupooBeaTIKA
utmpeaia ato TNAéQwvo 199 ot
TIEPITITWOT KTAKTNG AVAYKNG
AGyw agpiou Kal yia Ta pETPA
aoQAAEIag O€ TTEPITITWAT TTOU
avTIAn@BeiTe oapr agpiou.

Mnv e10€ABeTe TGN OTO OKivnTO
€wg GTOU 0ag AVAKOIVWBE OTI
gival 00QAAEG va TO KAVETE.

HAekTpIK ao@aAeia
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Av 10 TTPOIGV TTOPOUCIACTE!

BAGPN, dev Ba mpéel va y
XPNOIUOTIOIE TAI, £WG OTOU
ETMIOKEVAOTET ATTO TOV
0de1000TNUEVO AVTITIPOCWTTO
o€pPIg. YTApXE! KivOuvog
nAekTpoTrAngiag!

ZUVOEETE TO TTPOIOV HOVO O€
yelwpévn Tpia/ypauun He TNV y
TA0™ KAl TTPOCTAdia TTOU
TpoPAETTETAN OTIG "TEXVIKES
Tpodiaypagéc”. AvabéaTe Tnv
eykaraoTaon g yeiwong o€
TNIOTOTIOINKEVO NAEKTPOAGYO Qv
XPNOIUOTTOIEITE TO TTIPOIOV LE A

XWPig peTaoynuanoTy. H

graipeia pag dev Ba @épel TNV
€uBlvn yia oTToIadNTTOTE
TPoBAAUaTA TTPOKUYOUV Adyw

N YEiWONG TOU TIPOIGVTOG .
OUP@WVA E TOUG TOTTIKOUG
KQVOVIOUOUG.

MMoTE PNV TTAEVETE TO TTPOTOV
aTTAWVOVTAG A XUVOVTag vepod

TTavw Tou! YTTapye!l Kivouvog
nAekTpoTrAngiag!

MoTé unv ayyicete 10 QIG pe uypd
xépial ToTé unv aQaAIpEiTe 10 QIg
amo v Tpifa TpaBwvTag To
kaAwdio, TTavTa va Tpapate o
id10 TO QIG.

To Tpoidv TpéTel va gival
aTroouVvOEDEPEVO ATTO THV TTPIa
kaTa TIG d10dIKATiES
eyKaraoTaong, GUVTHPNONG,
KOBapITUOU Kal ETTIOKEUWV.

Av utroaTei ¢nuid 10 KaAwdI0
oUvdeang 010 PEUWA, aUTO
TTPETTEI VO AVTIKOTAOTABET aTTd
TOV KATAOKEUADTH, TOV
avTITTPOOWTTO TOoUu GéPRIC 1 aTmod
aTopo We Trapdpola egeidikeuan,
yIQ TV ATTOQUYI KIVOUVOU.

H ouokeun TrpEmel va
eykaraaTabei €101 waTe va gival
€QIKTA N TTARPNG aTmooUvEaN
NG amd 1o diktuo. H
a1rooUvOEDn TTPETTEN VA YiveTal
gite YEow evog @Ig peUPATOG
OIKTUOU, €iTE HETW DIAKOTITN
EVOWUATWEVOU 0T aTaBEPA
NAEKTPIKA eykaTaaTaon,
OUPPWVA LE TOUG
KOTOOKEUAGTIKOUG KAVOVIOHOUG.
OmoieodAToTE EpYaTies o€
€¢oTTAIopG Kal ouoTApaTa TToU
AeitoupyoUv e NAEKTPIOUO6 Ba
TTPETTEl Va ekTEAOUVTAI JOVO ATTO
£¢oua1000TNHEVO Kal
TTIOTOTIOINKEVO TIPOCWTTIKO.



2€ TIEPITITWAOT OTTOI00OATIOTE
(NUIGG, OTTEVEPYOTTOINTTE TN
OUOKEUN KOl aTTOgUVOEDTE TNV
aTré TNV TTApOoXK PEUHATOG
OIKTUOU. 10 vl TO KAVETE QUTO
QTTEVEPYOTTOINDTE TOV

Ao @AAEI0BIOKOTITN TNG OIKIOKAG
£yKardaTaong.

BeBaiwBeite 611 n ovouaoTIKA
TIA PEUPATOG TNG ACPAAEING
gival gupQwvn Je Ta
XAPOKTNPICTIKA TOU TIPOIOVTOG.

Ac@aAeia TpoidvTog

H ouokeun kai Ta
TTPOCTTEAATINA pEPN TNG
QTTOKTOUV UWNAR Bepokpaaia
kard ™ xprion. Oa mpémel va
TIPOTEXETE VA NV ayYilETe T
oTolxeia Bépuavong
(avTioTaoelg). Oa TpéTel va
KpaTaTe PakpId Ta TTaidid
nAIKiag pikpdTEPNG TWV 8 ETWV
€KTOC av auTd Bpiokovtal UTT6
dlapkr eTmiBAeyn.

[MoTE N XPNOIMOTTOINCETE TO
TTPOIdV av n Kpion oag R o
OUVTOVIONOG TWV KIVAGEWV 0ag
EXEl ETTNPEACTEL aTTO TN XPAON
0IVOTTVEUATOG Kal/f TOGIKWV
OUCIWV.

MpoaéxeTe OTAV XPNOIUOTIOIEITE
aAkooAoUxa TToTa aTa paynTd
oag. To ovéTveupa egaTpideral
0€ UYNAEG Bepokpaaies kal
MTTOPEI VO TTPOKOAETEI QWTIA,

QQoU JTTopEi va avagAeyei av
€pBel o€ £TAPN PE KAUTES
EMQAVEIES.

Mnv TotroBeteite oroladrToTe
€UQAeKTA UAIKG KOVTA OTO
TTPOIdV yIaTi o1 TTAEUPEG TOU
uTTopEi va BepuavBoly oAU
KOTA TN XPAON.

Alatnpeite KaBapd amoé epmddia
6Aa Ta avoiypata agpigUou.

Mn xpnoipoTToIEiTe
aTHokaBapIoTEG yia TOV
kaBapioud Tou TPOIGVTOC yiaTi
UTTOPEi €701 VAl TIPOKANBEi
nAekTPOTTANEa.

To payeipepa pe Aitrog i AGdI o€
TAGKQ E0TIWV XWPIG ETITAPNON,
MTTOPEI va €ival ETTIKIVOUVO Kal
MTTOPEI VO Yivel aITia QuTIAG.
MOTE unv emyeipAoeTe va
oBAoeTE pia TETOI0 QWTIA E
vePd, aANG atTevepyOTTOINGTE TN
OUOKEUN KAl KATOTTIV KOAUWTE TN
QAOYQ, TT.X. JE EVA KATTAKI 1) ME
kouBEpta TrupdoBeang.
Kivduvog ewtiag: Mn euhdooeTe
€idn Tavw aTIG ETIPAVEIES
HayEIPEPATOG.

[0 TV ao@AAEIa Tou TTPOIGVTOG
amd ewTId:

BeBaiwBeite 611 70 QIg TQIPIALEN
KOAG oTnVv TTPida, WOTE va pnv
TTapayovTal OTTIvOrpeEg.
Mn xpno1poTTolEiTe KAAWdIA TTOU
EXOUV UTTOCTEI (nuIA 1 gival
KOMMEVA, 0UTE KOAWDIO
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ETTEKTAONG, TTAPA UOVO TO APXIKO
KOAWDIO TNG GUOKEUNG.

*  BePaiwBeite 611 dev uTdipyel
uypo A uypaaia atnv TpiCa aTnV
otroia €xel ouvdEDEi TO TTPOTOV.

*  BePaiwbeite 611 n ouvdeon
agpiou aag ival EyKaTeaTNUEVN
OwaTé WaTe va Unv TPokAnBei
dlappor| agpiou.

I'IpoBAsﬂopsvn xphon
To TpoidV auTd £xel oxedlaoTei
yIO OIKIOKK XpAon. Aev
ETITPETIETAI N ETTAYYEAUATIKY
xpron.

* H ouokeur autr) £xel oXedIOOTEI
MOVO YIa XpraT payEIpEUATOC.
Aev TTpETEl va XpnaIpoTToINGEi
yia dMoug okoTToug, OTTwG yia
BEppavan Tou Xwpou.

+ O katookeuaoThg dev Ba gival
UTTEUBUVOG YIa OTTOIOBATIOTE
BAGPBN TpokAnBei a6
AavBaopévn xpAon fi XEIPIGHO.

Acgdaleia TTaIdIwv

«  TatpooTreAaoiua pepn pTropei
Va ATTOKTACOUV UWNAA
Beppokpaaia kard  xprion.
Mpétrel va KpaTaTe Ta MIKPG
TTaIdIG pakpIq.

+  Ta uNikG ouokeuaaiag Ba gival
emKivduva yia Ta maidid.
Kparare Ta UNIKG ouokeuaaiag
HaKpIA 1o TTaIdIA. ATTOPPITITETE
OAa Ta pEpPN TNG CUCKEUOTIAG
OUPPWVA LE TOUG
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mepIBarAovToloyikoUg
KQVOVIOUOUG.

«  Tapoidvta TTou AeIToupyoulv Le
NAEKTPITNO Kal/f agplo eival
emKivduva yia Ta maidid.
Kpatare ta Taidid Yakpid amo
70 TTPOIdV OTaV AEITOUPYET KAl
MNV TOUG ETITPETTETE VO TTai(OUV
HE TO TTPOIOGV.

*  Mn TomoBeTeite TAVW aTTO TN
OUOKeUR TTPAYUATA TTOU
UTTOpOUV va TTpoaTTabioouy va
@Tacouv Ta TaIdId.

TeAikn 51600 Tou AAIOU TPOIOVTOS

Zuppopewan pe Tnv Odnyia mepi ammoBARTWY

nAekTpIKoU Kol nAekTpovikol e§omAiopol (AHHE)
Ko TeAIKR 5168€on Tou TTPoi6VTOG:

To Tpoidv autd cuppopewveTal pe Tnv Odnyia TG
Eupwmaikfi¢ Evwaong mepi amoBAfTwv nAektpikol
Kkai nAektpovikoU egomAigpol (AHHE) (Odnyia
2002/96/EE ot ouvduaopé e 2003/108 EE kai v
2012/19/EE). To mpoi6v gépel aUpBoAo Tagivopnang
yia ammoBANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e¢omhiopol (AHHE).

To Tpoidv auTd EXEI KATAOKEUAOTE e EEOPTAaTA
Kai UAIKG uwnARG TroITNTaG Ta oTToia Ymopolv va
gmavaypnaipotoinfolv kai givar katdAnAa yia
avakUkhwan. Mnv amoppilpete 10 aTORANTO TIPOIGY
padi pe Ta kavovikd oIKIaKA Kal GAAa aTroppippara
o070 TEAOG TG WeEAIUNG Cwnig Tou. MapadwaTe To o€
KEVTPO GUAMOYAG yIa TNV avakUKAwan NAEKTpIKoU Kal
nAeKTPOVIKOU £GoTIAIGHOU. ZnTaTe TAnpoQopies aTd
TIG TOTTIKEG OOG APXES OXETIKA JE AUTA Ta KEVTPA
ouMoyrig.

Zuppopewan pe v Odnyia mepi mepiopioHOU
XPAONG OPICHEVWY EMIKIVEUVWY ouaiwv (RoHS):
To Tpoidv TTou ExeTe TTPOUNBEUTEI CUUUOPPUVETTI JE
v Odnyia Tng Eupwmaikng évwaong mepi
TIEPIOPIOHOU XPAONG OPITHEVWY ETTIKIVOUVIWY
ouaiwv (RoHS) (2011/65/EE). Aev Trepiéxel
€TIKivduva kal amayopeupéva UAIKG TTou opifovTal
otnv Odnyia.



Tehikn 81600 Twv UAIKWY
OUOKEVATI0g

Ta uhikd ouokeuaaiag eival emkivduva yia Ta
maidid. Alatnpeite Ta ulikG GUCKeuaoiag o€
aoQaAég Pépog pakpid amd Ta raidid. Ta
UAIKG oUOKeuaaiag Tou TiPoidvTog €ival
KOTOOKEUAOPEVO aTTO avaKUKAWOIpa UAIKG. H
TeMIKr| 1GBeaT| TOUg TIPETTEI val yiveTal owoTd
Kai e diahoyr oUuewvn pe TIG 0dnyieg yia Ta
avakukAoUpeva amroBAnTa. Aev TpETel va
aTmoppiTITovTal Padi Le Ta KavoviKA OIKIaKA
amoppiypara.

TeAikn 51600 Tou AAIOU TPOIOVTOS

®uhdgre 1o apyIkd KouTi Tou TTPOIOVTOG Kall
HETAQEPETE TO TIPOIOV PETT OE QUTH.
AkoAoubraTe TIG 0dnyieg TAvw GTO
XapToKIBwrIO. Av deV EXETE TO APXIKO
XQPTOKIBWTIO, GUOKEUAGTE TO TIPOIdV O€
TIPOCTATEUTIKO [E QUTTNIBEG ) XOVTPO XapTOVI
KaI OTEPEWOTE KOAG TN OUCKEUQTTa g
KOMNTIKA TaIvia.

Ao@ahioTe Ta KATTAKIO KAl TA OTNPIYMATA TwV
OKEUWV pe KOMNTIKA Talvia.

EAEyETe T YEVIKA upavIan Tou TPOiOVTOg
00G yIa TUXOV {NUIEG TTOU PTTOPET va EXOUV

POKANBEi katd TN PETaPOPE.
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P Fevikeg TAnpo@opiec

FevikA €mMOKOTINON

S I S S

ImvBnpIoTAg 6 KoupTri avagAedng

LTPIYHO OKEUWV 7 Bon6nikr oTia agpiou
Kavovikn eaTia agpiou 8 ZQIYKTAPAG auvapuoAdynong
MAGKa €0TIV agpiou 9 KéAuppa Baong

Koupi eaTiag agpiou 10  Eoria aepiou Tayeiag B¢puavong

1 2 3 4 5
KoupTri avagAedng 4 Kavovikn eaTia agpiou Miow apiotepn
Bon6ntik oTia agpiou Epmpdg degié 5 Kavovikn eoTia agpiou Niow d¢g1d
Eotia agpiou Tayeiag B¢puavang Epmpdg
apioTepn
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TeXVIKEG TTPODIOYPAPES
Taon / ouyvomra

Tunoc kahwdiou | Diaroyn
Katnyopia mpoiévioc aepiou
Tunoc ! nieor oepiou

ZUVOAIKA katovéAwan aepiou
Merarpor ot imo | miton ospiotd

— TIpoalp.
Etwrepikéc Siaotdoeic (Oyoc / mAGTog / Babo
Awdgraotic eykaraordonc (mharoc | Bobo

()
Eumpoc betin
lox0
E Tif) R)'}‘E'
lox0
Hiow aplotepn
lox0
Hiow bedia
lox0

220-240 V ~ 50 Hz
HOBRR-FG 3x 0 75 wh?

Il 2H3+

NG G 20120 mbar

7.9 kW

L PG G 30/28-30 mbar
MNpotmavio 31/37 mbar
84 yi1A./580 xiA/510 yiA.
560 wiA 490 ik

Bonfnrtikn £o7ia agpiou

1kW

Eoria aepiou Tayeiac Beppavore
2.9 kW

Kavoviki eotig aepioy

2kW

Kavoviki eotig aepioy

2 kW

c1d0Tmoinon yia 1 BeAtiwan g moIdTNTag

O1 TEXVIKEG TIPOBIYPOPEG UTTOPET VX
POTTOTOINBOUV XWPIG TTPONYOULEVN
TOU TTPOIOVTOG.

O1 e1kdveg aT0 APV €YXEIPIBIO
epthapBavovtal yia Adyoug oxnUaTIKAG
amreikGviong Kal ovo kai uTropei va pnv

Taip1agouv akpIBwG Ue To TPOIdV 0ag.

O1 TINEG TIOU avaQEPOVTaI OTI TTIVAKIDEG TOU
poidvTog f 0€ GAAG EVTUTTOl TEKUNPIWONG
0U TO GUVOJEUOUV EXOUV METPNBET OE

EPYOOTNPIOKEG TUVBRAKES OUNPWVA e T

oxeTikG TpoTuTIa. AvaAoya LE TIG GUVOIKEG

Aeiroupyiag kai mepiBaAAovog Tou

TIPOIOVTOG, OI TIPEG QUTEG UTTOPE VO

dI0QpEPOUV.

Mivakag akpopuaiwv
TAGKA EOTIWV Epmrpog be€ia
fligon aepioy

G 20/20 mbar
G 30128-30 mbar
87 72

G 31/ 37 mbar

2 kw
Epmpog opiotepn | Miow apiatepn

Bt
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Kl Eykaraoraon

To mpoidv Ba mpémel va eykaraaTalei amd
TOTOTIOINUEVO ATOWO GUHQWVA L TOUG IOXUOVTES
kavovigpoug. AlagopeTika Ba akupwBei n eyyinan.
O kataokeuaaThg 6ev Ba QEpel Kapia euBivn yia
{niiég Tou Ba TTpokUwouv amé diadikaaieg Tou
ekteAolvTal amd n adelodotnpéva aTopa Kal PTropei
Val aKUPWOEI TV eyyunon.

H mpoeToipacia tng B€0ng Tou TTPOIGVTOG Kall
WV EYKOTAOTAOEWV PEUPATOS KAl AEPIOU VIO

0 TIPOidV ammoTeAOUV €UBUVN TOU TIEAGTN.

KINAYNOZ:
To Tpoidv TPETIEN va EYKATAOTABET TULGWV

JuE GAOUG TOUG TOTTIKOUG KaVOVIOHOUG
EYKATOOTATEWY agpiou Kal/f) NAEKTPIKWV
EYKATAOTATEWV.

KINAYNOZ:
Mpiv mv eykataoTaon, eAéyére oTrmikG av 10
POidV TTaPOUGIagel 0TIOI0dMATIOTE EAATTWA.

Av vai, T0T€ unv T0 EyKaTaOTATETE.
Ta mpoidvTa TToU £XOUV UTTOOTET {nuIG €ival
emikivduva yia v ao@aieid oag.
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Mpiv TNV gykardoToon

H mAGKa eaTiwv ival axediaapévn yia eykataaTaon

0€ TIayko koudivag Tou utmopiou. Oa TPETEl va

TIOPAEIVE! PIO aTTOOTACT ACQPAAEIQG AVAPETT OTn

OUOKEUN Kal TOUG TOiXoUG Kal Ta ETITTAQL TNG Kougivag.

BA. eikbva (TIpéG o€ XIA.).

«  Mmopei emiong va xpnoiyomoinBei kai o€ pn
evioliopévn 6éan. Agnote eAdyioTn amdoTaon
750 xIA. Tévw oo TV EM@Avela TG TAGKOG
EQTIV.

* (*) Av rpokermal va eykaraoTaBei
aTopPOPNTAPAG TIAVW ATIO TN GUOKEUN
payeipéparog, avatpéte aTig odnyieg Tou
KOTOOKEUADTF TOU OTTOPPOPNTAPA OXETIKA JE
10 Uyog ToTroBéTang (eAdyiaTo 650 XIA.)

+  AgaipéoTe Ta uNikG ouoKkeuaaiag kal Ta UNIKG
TIOU TIPOCTEBNKAVY Y10 ACPOAR HETaPOpAL.

o Oremedveleg, ol gUvBeTIKEG EMIKAAUYEIS Kal T
OUYKOMNTIKG UAIKG TTOU XpnaipoTToloUvTal Ba
TIPETTEN VO EXOUV QVTOXN O€ UWNAEG
Beppokpaaieg (TouldyiaTov €wg 100 °C).

¢« O mdykog TRETTEI val Eival EUBUYPAPUIOHEVOS
KQI OTEPEWLEVOS O€ OpICovTIWpEVT BEDT.

¢ Kowrte 10 Gvolypa yia Ty TTAGKA ECTIQWV OTOV
TIAyKO OUNPWVa e TIG BI00TATEIG
EYKOTAOTAONG.



Agpiopo6g TOu XWwpou
T 6Aoug Toug XWwPOUg amarteital éva mapddupo
TIOU UTTOPE va avoIxTei 1} 1I0000vVauo Avolyuad, EVw
yia opigpévoug Ba amaim6ei Eva emTAEoV PovINo
avolypa egagpiapod.

O aépag yia v Kauon TPoEPYETal aTTd TOV aépa Tou
XWPOU eyKATAOTACNG KOl TA KAUCCEPIC EKTIEUTTOVTA
atr' eubeiag aTo Xwpo.

O kahdg aepIopOG TOU XWpOoU gival aTrapaitnTog yia
TNV ao@aAr AgIToupyia ¢ oUOKEUNG oag. Av Sev
UTIGPXE! TTapABUPO F) TTOPTA YIa TOV AEPITHO TOU
XWpou, TPETEl va eykaraoTabei mpoadetn didragn
aepIopoy.

H guokeun pmopei va TomobeTnBei o€ dwydrio
kougivag, koulivag/tpamelapiag fi o€ kaBioTIkG-
KpepaTokapapa, ahAd 0x1 o€ DWUATIO TTOU TIEPIEXEI
pmavio fj vioug. H ouokeur dev Tipéel va
ToTroBeTnBei o€ SwpdTIo kKaBIoTIKOU-KPERATOKANAPAG
MIKPOTEPO Twv 20md,

Mnv eyKaTOOTAOETE TN GUOKEUN AUTH 0€ XWPO KATW
a6 To eTTEDO TOU £3APOUG, EKTOG OV O XWPOG Eival
avoIKTOG OTO €TTITIESO TOU E5GIPOUG TOUAGKIOTOV OE
pia Tou AEUpAL.

MéyeBog xwpou Avolypa agpiopol
kpotepocanto 5 m? | roubay 100 cn?
5 m3 éwc 10 m? TouAdy. 50 cm?

10 m¥den
UTIoVEIo

EykardoTtaon kai o0vdeon
¢ Tompoidv autd emTpEMETAI Va EYKATAOTABE
kai va guvdebei Povo aUpewva e Toug
10%0ovTEG €BVIKOUG KavovIopoUg
EYKOTAOTATEWV.
HAekTpikn o0vdean
YuvdEDTE TO TTPOIGV O€ YEIWWPEVN TTPICalypaupr TTou
TIPOCTATEUETAI OTTO ACPAAEID KATAAANANG TIMAG
PEUPATOC OTTWG AVOPEPETAI OTOV TTiVAKO "TEXVIKES
Tpodiaypages”. AvabEaTe Ty eykatdioTacn g
yeiwong og maoToToINWEVO NAEKTPOAGYO av
XPNOIHOTIOIEITE TO TTPQIGV LE 1} XWPig
peTaoxnuario. H etaipeia pag dev Ba géper Tnv
€uBUvn yia omroleadroTe {nuiEG TPoKUWouv Adyw
XPAONG TOU TIPOIGVTOG XWPIG EyKaTdaTaon yeiwang
oUPQWVa JE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG.
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KINAYNOZ:
H povada empémeral va ouvdebei aTo
oUoTNUA BIaVOUNG aEpiou povo adelolyoug

TexviTeg. H mepiodog eyylnong g GUOKEUNG
EeKIVa OVO ETA aTTO OWOTH EYKATATTAOT).
O karaokeuaoThg dev Ba eépel TV €UBOVN
yia ¢nui€g Tou TpokJyouv amd diadikaaieg
TIoU ekTeAOUVTOI OTTO U adeiodoTnuéva
aroya.

KINAYNOZ:
To kaAwdio peupaTog dev TPETEN VO
ouoPiyyetal, va Auyiletal, va oupTméGeral f

Va EpETaI O€ ETTOQR PE (E0TA Onueia TG
povadag.

Av 10 KOAMWDIO TPOPOdOTIag UTIOOTE! {NId,
TIPETTEN va avTIKOTOOTaBET amd adeiolxoug
TeXViTeG. Ala@opETIKG, UTTApXE! Kivouvog
NAeKTPOTTANGiag, BpaxuKuKAWHATOG 1 QuTIAG!

H gOvdean TPETEl va GUULOPQWVETAI LE TOUG
€BvikoUg kavoviauoUg.

Ta dedopéva Tng TTapoxG PEUPATOC DIKTUOU
Tpémel va avtigTolxolv oTa Gedopéva TTou
opiCovtal oV €TIKET TUTTOU TOU TTIPOIGVTOG. H
eTIkETa T0TTOU BpickeTal oTO TTioW TEPIBANUa
TOU TTPOIOVTOG.

To kaAwd1o pelPaTog Tou TPOiGVTOG TTPETEl vVa
OUHOPQUWVETQI g TIG TIEG OTOV TTivaka
"TexvIkEG TTPODIYPAPEC”.

KINAYNOZ:
Mpiv gekivaoeTe oTroladrTToTE £pyaaia oty

NAEKTPIKA EYKATAGTAOT, ATTOCUVOEDTE T
OUOKEUR amd TV TTapoX1| PEUPATOS BIKTUOU.
Yméipyer kivduvog nAektpotrAngiag!

0 @I Tou KaAwdiou peUPaTOg TPETTEN VO
cival e0koha TTPOOTTIEAGOINO PETE TNV

cykardioTaon (aMda 6x1 mévw amd Ty mAdka
E0TIVV).

YuvdEaTE TO KAAWDIO PEUPATOG OTNV TIPICAL.
Luvdeon aepiov

KINAYNOZ:
H ouokeun emmpémeral va ouvdedei ato
oUoTNa dIavoung aepiou ovo adelolyoug

TEXVITEG.

Kivbuvog ékpnéng fi SnAnmpiaong amoé un
ETTAYYEAUATIKEG ETTIOKEVEG!

O karaokeuaoThg dev Ba eépel TV €UBOVN
yia ¢nui€g Tou TTpokJyouv amd diadikaoieg
TIoU ekTeAOUVTOI OTTO U adelodoTtnuéva
aroua.
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KINAYNOZ:
Mpiv EekivijoeTe oToiadrToTE epyaaia amv
EYKATAOTAOT agPiou, amoouvdEaTe TV

Tapoxn aepiou.
Ymépyel kivduvog ékpngng!

O1 guvBnkeg kar TipéG pUBUIONG agpiou
QVOQEPOVTQI OE ETIKETEC (1) OTNV ETIKETA TUTTOU).

H ouokeun oag gival e§omAiouévn pe
oUoTnUa yia guaikd aépio (NG).

H eykatdoTaon guaikol agpiou TTpEMEl va
ETOIYOAOTEL TIPIV TNV EYKATACTAOT TOU
TIPOIOVTOG.

YTnv €6000 TNG EYKATAOTAONG TIPETIEI Va
UTIGPXE! £vag EUKOPTITOS OwARvag(ol
OWANVWOEIS guviaTaTal va ayopadovtal amd
ToV adel000TNEVO EYKATATTATN) YIa TN
0U0Vv3EQN TOU PUTIKOU CEPiOU OTN TUOKEU Oag
Kai 10 GKpo Tou owArva autol TIpETE! va gival
kAeigpévo pe Tama.O avrimpéowtog aépfig Ba
agaipéael Ty Tama Kkatd mn JIdpKEIa TNG
o0vdeang kal Ba ouvdETEl Tn GUOKEUR OOg
péow euBeiag didragng alvdeang (cuvdéapou).
BeBaiwBeite 611 N BaBida guaikol agpiou
eival e0koAa TIpooBaciun.

Av apydTepa XpelaoTel va XpnaIUoTIOINTETE Tn
OUOKEUN 0ag e DIaQopeTIKG TUTIO agpiou, TOTE
TIpETEI va GUPBOUAEUTEITE TOV 0BEI0UYKOUG
TEXVITEG Y10 TNV OTTaiToUpevn Sladikaoia
HETATPOTIAG.

EykardoTtaon Tou mpoidvTog

1,

AQaIpEaTE TIG €OTIEG AEPiOU, TO KOTIAKIO EOTILV
aepiou Kai TIg oxApeg aTmd TV TIAGKA EGTIWV TOU
TIPOIOVTOG.

lupioTe TNV TTAGKa EOTIGV avaTIOda KOl
TOTIOBETAOTE TN O€ ETTITIEDN EMQAVEIQ.

T'a va amoguyeTe Tn Sigigduon &Evwv UNKWY
KQlIl UypWY avapeaa oTnv TIAGKA EGTIWV KaI TOV
TIAYKO, ATTAWGTE TO GTOKO TIOU TIEPIEXETAI OTN
OUOKEUaaia oTnv TIEPPETPO TOU KATW PEPOUG
ToU TIEPIBARKATOG TG TIAGKOG ETTILV OAAG
BePaiwbeite 611 dev uTrapyel aAMnAoeTkGAuUwn
0TO GTOKO.

TelioTe TIG ywvieg oxnuaTiCovTag KauTUAES OTIg
Ywvieg 6TIWG Qaiveral oTnv EIKGvVa. XnuaTioTe
6an kapTrUAn XpelGdeTal yia va yepioeTe T
DIGKEVO OTIG YwVieg.



BeBaiwBeite 611 yepiovral pe o10KO T
TufpaTa TodIdg oTo kéTw TEPiBAnUa TG
TTAGKQG €OTIVV.

5. TomoBetAaTe TNV TIAGKA EOTILWV OTOV TIAYKO Kall
€uBuypaypioTe .

6. Me TOUG OQIYKTAPES EYKATATTATNG OTEPEWDTE
TNV TAGKA ECTIWV |E EQapHOYT DIOUETOU TwV
QVOIYHATWY GTO KATW PEPOC Tou TEPIBARPATOC.

MAGKa E0TIRV

Bida

ZQIYKTAPOG EYKATAOTOONG
Maykog

[Otav eykabioTare Tnv TAGKA €0TIQV TTAVW
o vIoUAdTI, TTpémel va ToTroBE Bl éva pag!

10 81aXWPITHO TOU VIOUAQTIOU aTTd TV
TAGKQ EOTIWV OTTIWG QaiveTal TNV O TTAvVW
elkova. Auté dev ival amapaitnTo, av n
EyKaTaOTOON YivEl TAVW ATTO EVIOIXICOMEVO
(QOUPVO KATW TTAYKOU.
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T'a apddelypa, av gival EQIKTA N ETAQK e TO KATW
HEPOG TNG GUOKEUNS apoU eykataoTabei Tavw amo
éva gupTApI, TO TUAKA aUTO TIPETTEN va KOAUQBET e
EUAIvn TAGKa.

*

ehay. 15 xIA.

Miow oyn (avoiypara ouvdéocwv)

MeTé v eykaréioTaon ToTOBETAOTE TIG ETTIEG agpioy
TO KATTOKIO TWV E0TIWV AEPIOU Kal TO YKPIA oW TN
B¢an Touc.

KINAYNOZ

H mpayparomoinon ouvdéoewy o€
DIOPOPETIKEG OTIEG DEV Eival KA TTPAKTIKNA
amé amoyn ao@AAeIag yiaTi pTropEi va

TPOKANBE {nui& 010 GUOTNUA CEPIOU Kall
0T0 NAEKTPIKG GUOTNHA.

Tehikog €Aeyxog
1. Avoi&re v Tapoxr GEpIOU
2. EAEyETe TIG EYKATAOTATEIG OEPIOU VIO OQIKTH
OUVOpUOYH KaI aTeyavoTnTa.
3. Avayrte TiG €0TIEG Ka KOITGETE TNV EPQAVION TNG
QAdyag.
H @Adya Ba mpémel va gival PTTAE kai va Exel
KavoVIKO Oxfpa. Av i @AOYa gival KITPIVWTTA,
eAEyETe OTI TO KOTTEKI TG €0TIOG aEpioy
€0padeTal owaoTd Ny kabapiaTe Tov KauaTApa
NG €0Tiag.

MeTarpotri TUTTOU OEpPioU

KINAYNOZ:
Mpiv gekivaoeTe oroIa01TTOTE £pyaadia oV
EYKATAOTAOT agPiou, amoouvdEaTe TV

Tapoxn aepiou.
Ymépyel kivduvog ékpngng!

T'a va yivel aAhayn aTov TUTIO agPiou TG TUOKEUNG

oag, TTpémel va aMdgouv Aa Ta akpoplaoia kai va

yivouv pubuioeig Adyag yia dAeg Tig BaABideg o€

B€an PeIWPEVNG TIAPOXHG.

AM\ayi okpo@uaiou yia TIG £0TIEG agpiov

1. AQQIpEDTE TO KOTIAKI KOl TO GWHA TNG £OTIOG
agpiou.

2. =ePidwaoTe Ta akpopUaia TEPITTREPOVTAG Ta
aploTepdaTpoga.
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3. TomobetroTe véa akpoUala.
4. EMeyEre OAeG TIG OUVDEDEIG YIO OQIKTH
ouvVapuoyn Kai aTeyavoTna.

Ta véa akpo@UaIa EXOUV ONPEIWPEVN TN
B¢on TOUG OTN CUOKEUATTQ TOU I
UTTOPEITE VOl QVOTPEEETE GTOV TTIVAKG
akpoguaiwv BA. Mivakag akpopuaiwy,
oehida 11.

1 Ai6raén aogakeiog opnaiuarog eAdyag
(eGaptaral amd 1o poviéo)

2 ImvBnpIoTAg

3 Axkpo@Uaio

4 EaoTia agpiou

EKTOG av uTrdpyel KATToIa Jn OpaAy
karéoTaon, Unv TpooTabAoETe va
apaipéoete TIG BaABIdES TwV ETTIWV agpiou.
Av givar avaykn va aAG&EeTe Tig BaABideg,
TPETTEN va KAAETETE AdEI000TNHEVO

avtimpdowo o€ppPig.

PUBpIoN peiwpévng TTapoxng aEpiou yia Tig

BaABideg TG TAGKaG ETTIWV

1. Avayte v oTia agpiou TTou TTpdKeITal va
PUBICTEI KaIl YUPICTE TO TIEPIOTPOPIKO KOUNTT]
oTn 6¢on pelwpévng TAPOXNAG.

2. A@aipéaTe TO TIEPIOTPOPIKG KOUTTH OTTd TN
BaABida aepiou.

3. XpnoiyoroifoTe katoaBidl katdAAnAou
peyéBoug yia va pubyioete T Bida pubuiong
TIapOx1G.

l'a LPG (Boutdvio - Mpotrévio) mepioTpéyte T Bida

degi6aTpoga. Na 10 PUTIKS aéplo, TIpETel va

yupioete T Bida apioTepéoTpOPa i popd.

» To Kavoviko pAKog TG ubeiag eAdyag atnv

pelwpévn Béan Ba Tpérel va eivar 6-7 KA.
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4. Edv n @Adya ival uynAdTepn amo v
emBupunTn, TepIoTPEWTE TN Bida GeCI6TTPOPA.
Av gival JIKpOTEPN, TIEPITTPEWTE TNV
aploTepdaTpoga.

5. Tiatov Teheutaio EAeyxo, QEPTE TNV €OTIO OTN
B¢an uwnAig eAGyag kai katdmv o Béon
HeIWLEVNG PAGYaG Kal EAEYETE av 1 @AGYa
TIAPAPEVEL avaupévn A av oRAvel.

6. H 6éon e Bidag pubuiong propei va diagEpel,
avahoya e Tov TUTIo TG BaABidag agpiou Trou

PNOILOTIOIEITAI GTN GUOKEUN G TG,

1 Bida pUBuiong Tapoxng

1 Bida pUBuiong Tapoxng

Vv 0 TUTIOG aepiou TG povadag Exel aMALE!,

O1€ TIPETTEN v Yivel ahAayr kai aTnv

IVOKiOO OTOIXEIWV TTOU QvVaQEPET TOV TUTTO
agpiou aTn povada.




A Npoeroipaaieg

MpakTiKEG UPPOUAEG yia §oikovounon

EVEPYEIONG

O1 mAnpogopieg TTou akohouBoulv Ba oag

BonBAaouv va XpnalPoTIoIEiTE T GUOKEUN 0ag HE

0IKOAOYIKO TPOTIO Kl v EEOIKOVOIEITE EVEPYEIQL:

¢ AToyUyxeTe Ta KOTEWUYLEVA TPOGILA TIPIV TA
HayEIpEWETE.

¢ XpNOIUOTIOIEITE yIO TO HaYEiPELA KATTUPOAES
ka1 Tyavia e Kamméki. Av 3ev xpnolpoTroieital
Kamaki, n KaravaAwaon evepyelag propei va
auénBei 4 popég.

«  EmAé&e v eoTia agpiou Trou gival katdAnAn
yia T0 péyeBog Tng Béiong Tou akeUoug oy
TIpOKeITal va xpnolpotoinbei. Mavra emAéyete
10 OWOTH PéyeBOg oKeUOUG yia Ta gaynTd oag.
l'a 1o peyahUTepa okeln amaiteital
TIEPIOTOTEPN EVEPYEIQL.

Apxikn Xpion

Mpwrog KOBAPIOPAG TNG CUGKEUNAG

H em@aveia pmopei va utoaTei {nuid amo
0PIOUEVT ATTOPPUTTAVTIKG ) KABaPIaTIKG

UAIKG.

Mn xpnoipoTolgiTe yia Tov Kabapigpd
OKANPG aTOPPUTIAVTIKG, OKOVEG/KPEUES
kaBapiopoU 1 oToIadATIOTE QIXUNPG
QVTIKEIPEV.

1. AgaipéaTte 6ha Ta UAIKG GUOKEUOOTag.

YKOUTTIOTE TIG ETTIQAVEIES TIC GUOKEUNG e Eva
eAaQPa uypod Travi fj Gouyyap! Kal OTEYVWOTE

pe éva dAAo Travi.
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B Mwg va XpNoIPOTIOIEITE TV TTAGKO ECTIWV

Fevikég TANpoOPOpIES yIa TO payeipepa

Moté unv poaBEaete oo Tyavi Add!
Tévw aTé T0 éva TPiTo Tou UYOUG TOU.
Mnv a@riveTe TNV TTAGKQ ECTIQV XWPIg

emtApnan 6tav {eataivete AGdI. H
utrepBEppavan Tou AadioU TIPOKaAE
Kivduvo gwTidg. Mnv mpooTrabnoeTe
TOTé VO OPAOETE EVEEXOMEVN PWTIG
pe vepo! Otav 1o AGdI mAoEl Qurid,
KaAUYTE TO pe KouPépTa KatdoPeang
QWTIAG i e €va uypod Travi.
ATrevepyoTIoIRaTe TNV TAGKA EGTIV,
av gival ao@ahég va 1o KAveETE, Kal
TNAEQuVNAOTE aTnv MUpooPETTIKN
uTInpETial.

¢« Tlpiv 10 TYQviopa Tpogipwy, TAvTa va Ta
oTeyvveTe Kahd. Katomv tomroBeTeite Ta
TIPOCEKTIKG T aTo KauTO AAdI. Na
€C00QANICETE OTI Ta KATEWUYEVA TPOPIUA
¢xouv amoyuyBei TARpWG TTPIV Ta TYaVioETe.

«  Orav (eoTaivete T0 AadI pnv KAAUTITETE TO
OKeUOog.

¢« TomoBeTeiTe TA TRYAVIA KAl TIG KATOAPOAES LE
TPOTIO WATE 01 AAPES TOUG var v gival TIAvw
amoé TIG £0TieS, yia va amo@UyeTe BEpavan Twv
AaBwv. Mnv TomoBeTeite mavw oTnv TTAGKa
€0TIWV OKeEUN TTou Gev eival oTabepd
pTropoUV va avarpaTrolv UKo,

¢« Mnv TomroBeteiTe Kevd okeUn kal kaTOAPOAES OE
avappéveg atieg. Mmopei va utroaTolv {npid.

«  H Aeimoupyia piag eaTiag xwpic okelog i
katoapdha Tavw TG Ba TpokaAéael {nuIG G TN
OUOKEUN. ATIEVEPYOTIOIEITE TIG EOTIEG OTAV
TEAEILVETE TO Payeipepal.

¢« Emeidn n emeaveia Tou poiovTog PTmopei va
eival kauth, pnv ToTToBeTE(TE TTAVW TNG OKEUN
amé ahoupivio kal TAAGTIKO.
Autd Ta okeun dev Ba TipéTel va
Xpnalyotrolobval oUTe yia Tn @UAagn Twv
TPOPiHwWV.

¢ XpnolyoTolgite ovo kaTaapoAeg i okeln e
emimedn paon.

¢« TomoBeTeite TNV KATGAANAN TTOOGTNTA PaynTOU
péoa oTIg karoapoAeg kal Ta Tnyavia. Etol Gev
Ba xpelaoTei va kaBapidere dokota, agol Ba
QTOTPEWETE TNV UTIEPXEIAION TOu GaynToU.
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Mnv TOTTOBETEITE TO KATIAKIO ATTO TIG
KaToapoAeg A Ta TRyavia TTavw OTIG EOTIEG.
TomobeTeite TIG kaTaAPOAES €101 WOTE va gival
KEVTpOPIOpEVES TIAvw OTn €aTia. Av B€AeTE va
HETOAKIVAOETE TNV KaToapoAa ag GAAn earia,
ONKWOTE TNV Kal TOTIOBETATTE T 0Tn €0TIa TTOU
BéAeTe avti va Tn oUpeETe.

Mayeipepa pe aépio

¢« To péyeBog Tou OKeUOUG Kal TNG PAGYQS TTPETTEI
va OUP@wvoUv. Pubuidete TIg AOYEG TOU
agpiou WATE va pnv Tepvouv £Ew amd Tn Bdon
TOU OKEUOUG Kal KEVTPAPETE TO OKEUOG TIAVW
oTnv uTodox Tou.

Xpon Twv TAOKWY £0TIWV

Bon6nik oTia agpiou 12-18 K.

Eotia agpiou Tayeiag Bépuavang 22-24 ¢k.
Kavovikr eoTia agpiou 18-20 k.

Kavovikr eoTia aepiou 18-20 ¢k. ival AioTa
OUVIOTWHEVNG DIOKETPOU TKEUWYV TIPOG XPAoT
0€ QVTIOTOIXEG EOTIEG AEPIOU.

To oUppoho TnG pey@Ang @Adyag utrodnAwvel T
péyioTn 10X0 payelpéuaTog, evw To OUKBOAO HIKPRAS
@AOyag uTrodnAwvel TV eAGxIOTN 10X0. 2T Béan
QTTEVEPYOTTOINGNG (TTAvw), Bev TIAPEXETAI EPIO OTIG
€0TIEG agpiou.

To k&Auppa Tou TPoidvTog €ival gUVOEDEPEVO e
diatagn diakotrg Trapoxrig agpiou. Otav 1o kGAUPpa
eival KAeIgTO, SIAKATITETAI N TIAPOYH dEpiou OV
€0Tia aepiou.

B w N =



Avappa TwY EGTIWV agpiou

O1 eaTieg aepiou avaBouv pe KOUPTTIA
avaeAednG.

4.

KparAaTe arnpévo 1o TEPIOTPOQIKG KOUUTTT TG
€aTiag agpiou.

21piyTe TO APIOTEPOATPOYA OTO GULBOAO
peyaAng eAGyac.

MéoTe kal eAeuBepwaTe TO KOUpTT avAPAEGNG.
EmavaAdBete T Siadikacia éwg 6Tou T
avapAeyei 1o egepxOpEVo aépIo.

PuBpiaTe v emBupnT 10%0 payeipéparTog.

IBACIYO TWV EOTIWV OEPiOU

TupioTe TO TEPITTPOPIKS KOUWTTT TNG EOTIOG
dlathpnong BepudtnTag ot Béon amevepyotroinang
(Tmavw).

ZUoTnua ao@aAsiog SIaKOTTAG TTapoxfg agpiou
(o€ povtéAa pe Beppikd aToIxEio)

1

Yav péTpo TPoQUAALNG yia
TNV TEPITTWON
opnaiuatog g eAdyag
étav xuBei uypo aTIG £aTieg
agpiou Aoyw uTrepyeihiong,

1. Aogdheia

0 Unxaviopég acaieiag
EVEPYOTIOIEITAI KOl

OIOKOTMG MAPOXAS &y rrrer T Trapox Tou
agpioy agpiou.

T'1a 10 Gvappa, TESTE TO TIEPIOTPOPIKG KOUPTT
TTPOG Ta YEOT KAl TIEPIOTPEWTE TO
aploTepdaTpoga.

Aol avagAeyei To 0éplo, KpaTAaTE TO
TIEPIOTPOPIKG KOUPTTT TTaTnuévo yia 3-5
OeuTepOAETITal AKOpa Y1 va OTTAICETE TO
oUoTnUa aogaAeiag.

Av 10 aéplo dev ava@Aeyei apoU TETETE Kal
€AeUBEPWOETE TO TIEPIOTPOPIKG KOUTTI,
emavaAapete Ty idia diadikaaia KpATWVTAG TO
koupTi Tatnpévo yia 15 deutepOheTria.

KINAYNOZ:
AQNoTe 10 KOUTT av N €0TiO agpiou dev
avayel yéaa oe 15 deutepdieta.

MMepipévere TouNayI0TOV 1 AeTITO TIPIV
dokiudoere TAAL YTIApXE! Kivouvog
OuUooWPEUONG aepiou kai Ekpnéng!
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B Zuvinpnon ka1 gpovrida

Fevikég TAnpoopicg

H di6pkeia weéAiung whg Tou poidvtog Ba augnei
Kai n ouxvotnTa Twv mpoBAnuaTwy Ba peiwdei av 1o
TIpoidv KaBapileTal o€ kavovikd SlaoTruaTa.

H em@aveia pmopei va utoaTei {nuid amd
0PIOUEVT ATTOPPUTTAVTIKG ) KaBapIaTIKG
UAIKG.

Mn xpnoipoTolgiTe yia Tov Kabapigpd

OKANPG aTOPPUTIAVTIKG, OKOVEG/KPEUES
KINAYNOZ: kaBapiopoU 1 oToIadATIOTE QIXUNPG
{ j 5 ATIOOUVDEDTE T GUOKEUN OTTO TNV QVTIKEIHEVaL.

POPodOTia PEUNATOG JIKTUOU TIPIV
EeKIvOETE Epyaaieg uvTApnONG Kal Mn xpnoiyoTolgite aTpokabapioTES yia Tov
kaBapiauoy. KaBapIou6 TOU TTPOIGVTOG YIaTi PTToPE £T01
Ymépyel kivduvog nAektpomAngiag! o TTPOKANBET NAeKTPOTTANSiL.
KINAYNOZ KaBapiopdg Tng TAdKaAG E0TIWV
Acpnvae N HOVAdA VO KPUWOE! TIPIV TNV MAGKES 0TIV agpiou
Kaeaplqae ] , 1. AgaipéaTe Kal kaBapioTe Ta aTnpiypaTa Twv
o KAUTEG ETTIQAVEIES LTIOPOLY Va OKEUWV KOl TOl KOTTAKIO TWV EQTIWV.
Tipokakéoou eykavaral KaBapiaTe Tnv TAGKA £0TIQV.

KaBapicere To mpoidv oxohaaTikd Petd amod
Kk@6e xprion. Me Tov TpéTTO QUTO Bar Eival o
€0koAn n amopdkpuvan KaTaAoiTwy
HayeIpEPaTog, aTro@elyovTag va kaolv Ty
€TOLEVN Popd Tou Ba ¥pnoipoTroinBei n
OUOKEUN.

¢« Aev amairoUvTal €151KA kaBapioTikG TIpoidvTa
yia Tov kaBapiapd Tou TpoiovTog. MNa va
kaBapioeTe 10 TPOIGV XPNOIWoTIOIRGTE XAIOPO
vepd e uypo TAUTIpaTOG, £va JaAako Travi f
0QoUyydp! KAl GKOUTTIOTE TO HE Eva aTEYVO
Travi.

¢« Navta eEao@ahileTe 6TI oKoUTI(ETE TXOATTIKA
6Aa Ta mAeovadovTa uypd pETA Tov KaBopIopo
kai 61 gkouTrifeTe Gpeaa kaBe uypd Tou TUXOV
XUBEI.

¢« Mn xpnoigomoieite KaBapiaTikd TPoidvTa TIoU
TepIEXouV 0gU ) xAwpivn yia va kaBapioeTe TIg
avogeidwreg em@dveieg kai T Aapr.
XpnolyoTtrolnaTe éva Jaakod Travi pe uypod
amoppuTIavTIKG (TTou dev Xapade!) yia va
kaBapioeTe auTé Ta PEpn oKOUTTICOVTAG Ta,
aMG TPoaELTE va aKouTTICETE TIPOG ial
karevbuvaon.
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2.

3. TomoBeTAaTE Ta KATIAKIO TWV ETTILWV Kall EAEYETE
Tl gival TN owaoTH Toug BEa.

4. Orav TomroBeTeite TIg VW OXAPES, TIPOTECTE va
TOTIOBETACETE TA OTNPIYHATA OKEUWV WATE Ol
€0TIEG va Eival KEVTPOPITEVEG.

KaBapiopog Tou ivaka eAéyxou
KaBapiete Tov Trivaka eAEyxou Kal Ta TrepIGTPOPIKA
KOUNTTIA g £Va UyPO TIaVi KOl OTEYVWVETE e
OKOUTTIOWA.
Mnv agQaIpeite Ta KOUPTTIG/ITTEPIOTPOPIKG
KOUUTTIGH EAEYXOU IO va KaBapioeTe Tov
Tivaka eAEyyou.
O mivakag eAéyxou uTmopei va utroaTei ¢npid!




Avtipetwrion TpopAnudrwy

¢« Ortav 1a peTahIka pépn BepuavBoly, pmropei va diacTaAouv Kal va ﬂpéKaAécouv BopuBo. >>> Autd
Oev eival BAGBn

pX o G
«  Aevumdpyel pedya. >>> EAEyETe Tic aopdAeies ato kouti aopaAeiv.

X
«  Hkevipikr BaABida aepiou eival kheio. >>> Avoire 1 SaABida agpiou.
« O owhvag aepiou eival Auyiopévog. >>> EyKaraoTioTe owaTtd To CwAfva agpiou.

«  Oreorieg eival Bpwikeg. >>> KaBapioTe 1a Lépn Twv 0TIV agpiou.

« O ¢earieg cepiou eival Bpeypéves. >>> STEYVWOTE TQ PN TWY ETTILV QEPIOU.

«  To KamaKki TnG £0Tiag aepiou Sev £xel TomrobeTnBei kKaAG. >>> TormoBeriaTe KaAd 1o Kamrdki TnNg
ariag agpiou.

«  HpBaABida aepiou eival kheiom. >>> Avoiére 1 BaABida agpiou.

¢ H@idAn aepiou eivar kevi (o€ Tepimmwan xpriang LPG, dnA. uypaepiou). >>> AvrikaraoTiore
©IGAn agpiou.

@:&v TTaPA TNV EQAPHOYH TWV 03NYILV TG EVATNTAC AUTAC, BEV HTTOPEITE VOl ATTOKATOCTAGETE TO TPOPARLA,

OT€ GUMBOUAEUTEITE TOV AdEI0DOTNEVO QVTITIPOCWTIO GEPRIG ) TO KATAGTNUA OTTOU ayopAaaTe T0 TPOIGV.
e kapia TEPITTWON PNV ETTIXEIPAOETE Va ETTIOKEUATETE MOVOI 0OG £Vl TTPOIGV TIOU TTAIPOUTIAEl BAGRN.
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NOAYITYAO KABAAAZ THA 2510 392 180-3
YIOKATAZTHMA AGHNON

AAIMOY 8 KAT ZAAOTTOY, AAIMOZ

THA 211 012 2829-30-31-32

E-mail: seitanidis@otenet.gr

EFTYHZH

H graipsia NAP.ZEITANIAHE AE. oag euxapiotsl vio v npotiunon nou Selfare ayopllovrag 11
OUOKEUES beko kat 0ag NOpExE TOV NAPaKATE Xpove eyyinong and Thy nuepounvia ayopdc Toug, Av péog
oy Sidpkeia g eyylnong n ouokeun oog XpeiooTel eniokeur), pnopelte va evnuepwleite vio Ta
£E0UOIOBOTARIEVA SErVICe and TO THAEPWVIKG KEVTPO THG £TaIpeia Lag 1o ThAdpwvo 2510 392511 /

2510 392512
WYTEIA 3 XPONIA KATAWYKTES 3 XPONIA
KOYZINEZ 3 XPONIA ®OYPNOI MIKPOKYMATON 2 XPONIA
TIAYNTHPIA 3 XPONIA MIKPOLYZIKEYES - SKOYINEZ 7 XPONIA
ONOMATETTONYMO ATOPATTH...oc v AP, EITYHIH
AP TAPASTAT. ATOPAS ..o
AEYOYNIH MONTEAD ZYIKEYHI....oooro oot e
JEIPIAKOT APIOMOT SYIKEYHE.....coooersrnse
THA « HMEB/NIA ATOPAS
SOPATIAA & YNIOTPAMH NOAHTH
AP, ETTYHEHS v rsssssss s

ONOMATENONYMO ATOPAZTH......coove e

AIEYOYNZH

THA

AP, NTAPAZTAT. ATOPAZ oo rvrrirmmcrirmsnncssssannns
MONTEAQ ZYZKEYHS.....o i
JEIPIAKOZ APIOMOZ ZYIKEYHE..oorvirciinsnnnins

HMEP/NIA ATOPAE

IOPATIAA & YIOTPADH MOAHTH. ..ovocneeinnnes




OPOI KAI POYINOOESELE IEXYOE THE MNAPOYSHE EFTYHEHE

1. Tia va 10x0e1 n napoloa eyyunor 8a npénen vo oupnAnproOv n}\ﬁpmq KQ1 va unoypaapoﬂv 6ec'>vm>§ HE

@povTida TOu NEAdT Kot Ta SUO u&pn g eyyonong. To cﬂoxoupa yia TNV sratpstu 6a npénel va

TayudpounBel pe ouoTnuév snto‘ro)\r\ I va npocKounGal aTa ypuq:am e, evapeiag pag (MoAloTuAe
Kaparag T.0 1402 , T.K.64003) evrog 10 nuepv and Ty nuepopnvia ayopas.

2. H gpyooraaiakry yyunan kaAUnTer Tov xpdvo nou avaypaperal 0ToV OXETIKO Mivaka yia KGBe Tuokeur,
KaBe avepalia fi BAARN nou OPLIAETA GNOKAGIOTIKG OF KATQUKEUOOTIKS EMATTOMHG f EAQTTIMNATIKG
£5apTnua TG ouokeuri. H anokaraataon g BAGRNG yiveral eviehng SwpeGV Sig TG GVTIKATACTAONG
1) EMOKEUNG TOU EAATTOUATIKOU EEAPTAIATOC. SE Kapia nepintwon dev npoBAENETal n avTIKATAGTAOT)
NG ouokeuns. O KaTavoAwTig opeirer pe Sikds Tou Banaveg va naet TNV GUOKEUR OTO KOVTIVOTEPO
e&ouoiodoTnuévo service THG eTaIPiac.

3. H eraipeia pac Siatnpel 1o Sikaiwpa va KaBopiler Tov TPONo KAl TONO EMIOKEUNS TV BAABOV KaTd TV
anoAUTIY Kpion TG .
4, H eyylnon Sev koAUnTe BAGRes nou opeidovrar dueca 1) éupeca o opgAad , napdhewn , Kakn

EYKATAOTACY KO m‘]onc; Qe snépﬁaoq Ty CUoKEUR and N ekouoioBoTnpéve cuvepyelo |, kaknh
Xpron Kar ghhinn cuvmpncrn ™me (mcxeunq Eriong n Emupsm pag Bev guBuverar via PAABEG nou
otpsu\ovro» OE KaKA r;}»enptm olvdeon ot TClOT] BIaPOPETIKA and TV avaypapopEvn oTr Mivakida g
OUCKEUTIG , OF Un YEWOPEVO peupaToddTn f o us:roBo)xsg ™G TAoNG. Zﬂq KOABWES TrG eyyunong dev
aupnepapBavovtal Ta £08pavaTa e50PTAPOTY ONWE EVBEIKTIKG OVAPEPOUNE (YUOMVES KAl MAGOTIKEG
EMPAVEIEC , AURVIES K.0.

5. H eyyUnon napExerar npos Tov apxikd ayopaoTr) Kar I0XUEN anod TNV NUEPOUNVIL ayopag TNG CUOKEUNK.
6. H napoloa syyonon nipéng va ouvedelerar and mipoeAdyio f) Setio Miavikiic noAnong f puwroavtiypogo
aurod,
AnogUyeTe TV GAAOINOT THG EYYONONG Kat TS nivakidag yntpoou nou Bpiokeral 0To riow PEPOS TG
CUOKEURG.

QUAGETE TNV £yy0Non kal HeTa T AnEn TG,
MpooxopioTe Trv OF kGBs almpia yia emokeur).
NPOLOXH

ZE MEPINTQZH MOY AEN ZTAAEI H KAPTA EMTYHIEQZ ENTOZ 10 HMEPQN ZTHN ETAIPETA AEN
IEXYED H EIMTYHZH THZ ZYIKEYHI NOY ENIAEIATE

SERVICE AEYKON ZYLKEYON
AOHNA 210 2116649 | OEZLAAONIKH 6947424284
MAKPHZ ©QTIOX 6932366733 | IAIOYPHI 1. K ZIA O.E. 6936065106
NATPA 2610 640810 | BOAOX 22410 94130
XOPMIAY NIKOAAOT 6932 437700 | NAQYMIAHZ IEQPTIOY 6981972363
IQANNINA 26510 31947 | KOMOTHNH 25310 33711
TEOYIIAZ XPHZTOZ 6345 306990 | NANAZOYAHZ KONITANTINOZ 6932 587473
SERVICE THAEQPALEQN - HIFY
AOHNA 210 8836512 | OEZZAAONIKH 2310 429229
MANQAORIQYAOZ TEQPIOZ ZAMIOZ fTAPAZXOZ
NATPA 2610 622388 | BOAOX 24210 30113
HAIONOYAOZ AHMHTPIOZ MAPTAPITOYAHZ QEQAQPOY
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THA 2510 392180-3









